

sb0082 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 magyar-jugoszláv megállapodás  
 sb0072 hazaérkezett horn gyula new york-ból  
 sb0073 sebes sándor köszöntése  
 sb0074 a levegőszennyezettség egészségkárosító hatása  
 sb0075 új gázüzem martfűn  
 sb0076 magánkereskedelem - áruellátás  
 sb0077 szűrős mátyás jugoszláviába utazott  
 sb0078 japán teaszertartás a fészekben  
 sb0079 elutazott hazánkból a koreai munkapárt delegációja  
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: oltványi ottó  
 fehér péter  
 császár tibor

- v é g e -

/mti/ la -ár  
 21.00 211087 0796

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1987. október 22.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

háztartási gépek, ajándékcikkek szocialista importból /1. rész/

1987. október 22. - a belkereskedelem készletei az ugrásszerűen megnövekedett kereslet miatt az utóbbi hetekben erősen megcsappantak. kevés a háztartási gép, a híradástechnikai cikk, a bútor, mivel ezek a termékek várhatóan az év hátralévő részében is igen keresettek lesznek - hiszen karácsonyi ajándékozásra is kiválóan alkalmasak -, a kereskedelem arra törekszik, hogy a lehetőségekhez képest kielégítse a vásárlók igényeit.

a belkereskedelmi minisztériumban elmondták, hogy ezuttal a korábbi éveknél 10-12 százalékkal több importcikk várható az év utolsó negyedében a szocialista országokból, mind a hagyományos külkereskedelmi forgalomban, mind pedig a belkereskedelmi választékcserében. a szocialista partnerek többsége pótlólagos szállításokra is vállalkozik, s jelenleg is folynak tárgyalások különféle termékek tervén felüli importjáról.

az eddigi megállapodások értelmében az év hátralévő részében a szocialista országokból 4 ezer színes televízió, 16 ezer fekete-fehér nagyképernyős készülék, s 23 ezer hordozható tévé érkezik a magyar üzletbe. hagyományos mosógépekből 6 és félezret, félautomatából 7 ezret, teljes automatából pedig 12 ezret szállítanak az ndk-beli, román, csehszlovák és szovjet vállalatok. különféle méretű és típusú szovjet hűtőszekrényekből 23 ezret várnak még az idén, ndk hűtőládából pedig 520-at. ez utóbbi feltehetően nem lesz elegendő, ugyancsak kevésnek ígérkezik az a 6 ezer moped és kismotor, amelyet még ideai szállításra vállaltak a partnerek.

rádióból viszont több lesz mint tavaly a karácsonyi ünnepek előtt: az import-megállapodások értelmében csaknem 90 ezer asztali-, táska- és zsebrádió érkezik. Lemezjátszóból 2-2,5 ezret várnak.

a karácsonyi játékvásárra az ndk-ból, a szovjetunióból és csehszlovákiából összesen 250 millió forint értékben érkeznek különféle játékszerek, s mintegy 88 millió forint értékű hangszer - elsősorban a szovjetunióból származó pianinó és zongora, valamint kubai gitár - közül válogathatnak a vásárlók.

a kereskedelmi vállalatok igyekeznek a választékot színesebbé tenni áruházi és határmenti cserében beszerzett árukkal is: a centrum áruházakba például 8,6 millió forint értékű ajándéktárgy, 26,6 millió forint értékű műszaki cikk, valamint 1,3 millió forint értékű sportáru érkezik más árukért cserébe a szocialista

országokból. /folyt. köv./  
mg/li/il/ka  
00.10 221087 2437

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

háztartási gépek, ajándékcikkek szocialista importból /2. rész/

déligyümölcsből kevesebb lesz az idei télen, mint a korábbi években. a skála-coop vitaminporta üzletében már kapható néhány egzotikum, például kókuszdió, ananász, s karácsonyig még várnak mandarint, mangót. nagyobb mennyiség kubai narancsból lesz - mintegy 3-4 ezer tonna -, kubai grapefruitból pedig 5 ezer tonna érkezik.

/mti/  
mg/li/il sl ka -ár  
00.10 221087 0427

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

innovációs pótbér a tiszta volánnál

1987. október 22. - a tiszta volán vállalatnál anyagi ösztönzőkkel buzdítják a főiskolát és egyetemet végzett pályakezdeket a vállalat gazdálkodását javító új módszerek kidolgozására. a fiatal mérnököknek, mielőtt megkapják végleges beosztásukat, a vállalat valamennyi részlegét bemutatják. megismertetik velük gondjaikat és felkérlik őket, hogy egyes részfeladatok megoldására dolgozzanak ki új módszereket. ha az ezekre vonatkozó tervezeteiket a vállalat vezetősége elfogadja, a program részleteinek megtervezésére és bevezetésére - általában másfél éves időtartamra - havi ezer-háromezer forint pótbért kapnak a pályázók. ez az összeg a pályakezdeknél egyébként alacsony fizetését jelentősen megemeli. munkájukat menet közben ellenőrzik. másfél év után, más témában újabb pályázattal ismét elnyerhetik a pótbért. az idősebb műszakiakat sem zárták ki fizetésük kiegészítésének lehetőségéből: olyan fontosabb, nagyobb rutint, felkészültséget igénylő témákban, például a rakodásgépesítéssel, a korrozívvédelemmel, a forgalomszervezéssel összefüggő megoldásokra nyújthatnak be pályázatokat, amelyek elfogadása esetén főmunkatársi címet és havi kétezer-ötezer forint pótbért nyerhetnek el meghatározott időre. évente egyszer innovációs díj elnyerésére is pályázhatnak a műszakiak, akik közül az első három helyezett százezer, hatvanezer és harmincezer forintos díjazásban részesül.

a vállalatnál az ilyen pótbérek és díjak elnyerésének lehetősége az idén az ujitási kedv növekedéséhez vezetett. amíg tavaly a bevezetett ujitások 7 millió, az idén eddig már 17 millió forint hasznot hoztak a tiszta volánnak.

az anyagi ösztönzés új formái erősen differenciálták a kereseteket. a kezdeményező, eredményeket fölmutató műszakiak lényegesen több bért vehetnek fel, mint a kevésbé eredményesen dolgozók. az utóbbiak közül többen más vállalathoz lépnek át. a jó szakembereket viszont vonzzák az új lehetőségek, így a vállalatnak a műszakiak száma a kívánt mértékben, gyorsan megemelkedett. /mti/

dén/d az/la -ár  
00.11 221087 2061

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## isg gyártmányfejlesztés

1987. október 22. - ígéretes megújulási folyamat kezdődött az ipari szerelvény- és gépgyárban, a vállalat vezetése a megcsappant megrendelésekre nagyarányú gyártmányfejlesztéssel válaszolt. elsősorban az energia-, az élelmiszer- és a vegyipar számára kínál olyan háttérpári termékeket, amelyek az üzemek technológiai fejlesztésénél hasznosíthatók, s többségüket eddig az ipar importálta. az új gyártmányok egy része már a gyakorlati próbán is tuljutott.

a paksi atomerőmű a karbantartási munkáihoz, a további blokk beépítéséhez rendelt ötmillió forint értékben a gyártól olyan szelepeket, tartozékokat, amelyeket eddig külföldről szereztek be. a szerelvények sorozatgyártásához magas szintű műszaki feltételeket kellett teremteni - például folyamatosan röntgennel vizsgálják az anyag megbízhatóságát -, s gondoskodni a dolgozók szakmai továbbképzéséről.

az élelmiszeripari üzemek rekonstrukciójához is kifejlesztett az isg különféle szerelvényeket. ezek különleges ötvöztött acélból készülnek, korrózió és saválló, s a legigényesebb higiéniai követelményeknek is megfelelnek. ezek a szerelvények a vegyiparban is felhasználhatók, a biogal máris kétmillió forintért rendelt belőlük. /mti/

kru/li az ka -ár  
00.11 221087 1256

--

sb0005 4 150 mtib1005

## a rába mérlege - új termékek, hatékonyabb foglalkoztatás

1987. október 22. - a győri rába magyar vagon- és gépgyárban - a most elkészült értékelés szerint - az év első háromnegyed évében több mint 18,5 milliárdos termelési értéket állítottak elő, ami egy milliárd forinttal több, mint a múlt év azonos időszakának termelése volt. a létszám ugyanakkor hét százalékkal csökkent; a fejlődést új, termelésirányítás bevezetése, a számítógépes termelésirányítás bevezetése, s a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatása tette lehetővé.

a vállalat konvertibilis elszámoláshoz exportja 10,4 százalékkal nőtt a tavalyi hasonló időszakbelihez képest. a korábbinál több futóművet szállítottak az amerikai egyesült államokba, és újabb

piacokat is meghódítottak ezzel a gyártmánnyal. a dizelmotorból több mint 19 ezer készült háromnegyed év alatt, csaknem ezerrel több, mint 1986 októberéig. időarányosan teljesítették a motorpótalkatrész-gyártás tervét, ami erre az évre több mint másfél milliárd forint értékű alkatrész elkészítését irányozza elő.

a tehergépkocsigyárban már tulvannak az ezredik jármű összeszerelésén. rövidesen nagyobb szállitmányt indítanak kínába, ahová az idén még többszáz új konstrukcióju rába-kamiont szállítanak. /mti/  
cser/sz az/ka-la -ár  
00.12 221087 1285

--

sb0006 4 150 mtib1006

## sikeres a lecsószezon a konzervgyárakban /1. rész/

1987. október 22. - a konzervgyárak körzetében befejezéséhez közeledik a paradicsom, a zöldpaprika és a fűszerpaprika betakarítása, a tartósítóipari üzemek megkezdtek a gyökérzöldegek felvásárlását.

az elmúlt hetek szokottnál melegebb időjárása kedvezett a paradicsom és a paprika érésének. a korábbi időben nem volt fagy, így a tervezettnél mintegy 10 százalékkal több paradicsomot - hozzávetőleg 360 ezer tonnát - dolgoznak fel az üzemek. a legtöbbet a debreceni tartósítóipari kombinát helyi és hatvani gyárában; a két üzemben együttvéve csaknem 120 ezer tonna paradicsomból készítenek sűrítményt. kecskeméten, nagykőrösön és békéscsabán összesen 35-40 ezer tonna termést fogadnak. a minőséggel általában elégedettek a gyárak, az idei bogycsokból kiváló minőségű sűrítményt állíthatnak elő. a termelők sem jártak rosszul az idén: az átlagosnál jobb minőségű, egészséges, piros paradicsomért mintegy 20 százalékkal magasabb árat fizettek.

a zöldpaprikát nem csipte meg a korai dér, így várható, hogy a tervezettnél ötödével több árut vásárolnak fel a gyárak a még néhány napig tartó betakarítási szezonban. a feldolgozott, mintegy 45-46 ezer tonna paprikának a felét a lecsógyártáshoz használják, kisebb hányadából salátát készítenek. mintegy 14-15 ezer tonna paprika felhasználásával zakuska készül: a kicsumázott paprikába kockára vágott sárgarépat, petrezselymet, paszternákot és egyéb anyagokat töltenek, s paradicsomszószba rakják el. az áru szinte teljes egészében szovjet exportra kerül.

szintén a végéhez közeledik a fűszerpaprika betakarítása a kalocsai és a szegedi feldolgozó üzemek körzetében, a termésnek több mint 90 százalékát már leszedték. Idén 76-77 ezer tonna paprikát dolgoznak fel. a szegedi körzetben több mezőgazdasági nagyüzem vállalkozott az idén a termés előszáritására, kalocsa környékén pedig a szárított paprika őrlését is részben a gazdaságok vállalták. a paprikafeldolgozók a szerződött mennyiséget maradéktalanul felvásárolták, és a későbbben szedett - szerződésen kívüli - termés átvételére is készek. /folyt.köv./

f1/tr/ka  
00.13 221087 2144

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

sikerés a lecsószezon a konzervgyárakban /2. rész/

megérkeztek az első nagyobb sárgarépa szállítmányok is a konzervgyárakba, ahol egyelőre a terményt csak tárolják, feldolgozása a téli hónapokban lesz esedékes. sárgarépából 20-22 ezer tonnát, gyökérből háromezer tonnát fogadnak. elkezdődött az almafeldolgozás szezonja, a gyümölcsből 280 ezer tonna felvásárlását tervezték, ám úgy látszik, hogy kevesebbre számíthatnak, mivel a nozam kisebb a vártnál. a gyárak sűrítményt és befőtteket készítenek a népszerű gyümölcsből. /mti/

f1/tr jf ka -ár  
00.13 221087 0558

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

két traktor húzza a vetőgépet

1987. október 22. - csongrádban a tartós szárazság miatt rendkívüli erőfeszítéssel dolgoznak a gazdaságok, hogy lépést tudjanak tartani az idővel. a homokföldeken a legnehezebb a munka, ahol a kerekek súlya alatt süllyedő „folyó”, homokon csak úgy képesek megkapaszkodni és előrehaladni, ha két traktorral vontatnak egy vetőgépet. a tiszta-völgyi erősen kötött, kőkeményre szikkadt földeken sem sokkal könnyebb a helyzet. itt tárcsázással lazítják meg a felszíni réteget, ezután műtrágyaszóróhoz hasonlóan működő vetőgépekkel juttatják földbe a magot, majd többszörös hengerezéssel tömörítik a talajt.

a gépet és embert próbáló nehéz körülmények között különösen fontos a szakszerű, gondos jó minőségű munka. ezért a gazdaságok többféle, ugynevezett minőségi célprémiumrendszert dolgoztak ki mind a talajelőkészítő, mind a vetőbrigádok anyagi ösztönzésére. ennek köszönhető, hogy csongrádban a százezer hektárra tervezett őszi vetés félidején már tuljutottak a gazdaságok. az utolsó hektárokon is földbe tették az őszi árpát, és most már minden erőt a buzavetésre összpontosítottak. a szakemberek sok évtizedes tapasztalata, hogy csak akkor bizakodhatnak jó kenyérgabona-termésben, ha november első hetében végeznek a buzavetéssel. ezért is nyújtott műszakban dolgoznak, még a régebbi típusú, kisebb teljesítményű gépeket is teljes munkára fogva. /mti/

tób/t. az/la -ár  
00.14 221087 1420

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

a metró-rendőrség hat hónapja /1.rész/

1987. október 22. - fél éve kezdte meg szolgálatát a főváros terebélyesedő földalatti vonalain a budapesti rendőr-főkapitányság új közbiztonsági szervezete a metró-rendőrség. az eltelt hat hónap tapasztalatai, az utazóközönség jelzései egyaránt arról tanuskodnak, hogy az ujonnan életrehozott testület tevékenysége nyomán jelentősen javult a metró hálózatán a közbiztonság, s erőteljesen visszaszorultak a forgalmas vonalszakaszokon elkövetett szabályszegések, bűncselekmények. mindezek a kedvező eredmények jórészt annak köszönhetőek - hangsúlyozzák a közbiztonsági parancsnokság vezetői -, hogy a lakosság bizalommal fogadta az új közbiztonsági szervezet működését.

a szolgálat létrehozását az a világszerte tapasztalható jelenség ösztönözte, hogy a zsúfolt metróállomások és a hozzájuk csatlakozó aluljárók, közterületek mindinkább a kisebb-nagyobb fajsúlyú bűnözők vadászterületeivé váltak. ez a tendencia érvényesült az elmúlt években budapesten is, s hogy mennyire időszzerű volt az állomások, aluljárók rendjére felügyelő szervezet felállítása, misem bizonyítja jobban, mint az első hat hónap mérlege: a metró-rendőrség mintegy 17 ezer esetben intézkedett különféle szabálysértések miatt. az ellenőrző-szűrő munka során több mint 400 bűnözőt fogtak el, s mintegy másfél ezer szabálysértőt állítottak elő. emellett csaknem 100 alkalommal segítettek elcsellengett kisgyermek, idős, magatehetetlen emberek hazajuttatásában.

mindenekelőtt a vám- és deviza visszaélések és az aluljárókban „virágzó”, engedély nélküli árusítás adta a legtöbb tennivalót a metró-rendőrség munkatársainak. egyes állomásokon, így például az astoriánál, a baross téri megálló környékén és a blaha lujza téren, valóságos kis valutapiacot hoztak létre a feketézők. a különféle külföldi bankók mellett sűrűn cseréltek itt gazdát aranytárgyak, s nagy mennyiségben kínáltak csempészett kvarcórákat is. a zsúfolt peronokon, szerelvényekben pedig arattak a zsebtolvajok. más állomásokon, mindenekelőtt a pályaudvarok környékén, közveszélyes munkakerülők, cél nélkül lézengő fiatalok vertek tanyát, s agresszivitásuknak gyakran a metrókocsik berendezése látta kárát. különösen figyelmeztető jel, hogy az utóbbi időben e forgalmas helyeken feltűntek a kábítószerrel visszaélő, esetenként az enyhébb drogokat csereberélő fiatalok.

a metró-rendőrség fennállásának rövid fél éve alatt eredményesen vette fel a harcot az elszaporodó szabályszegésekkel, bűncselekményekkel. a hatékony fellépést segítette, hogy az új közbiztonsági szolgálat szoros munkakapcsolatot épített ki a bűnmegelőzés, -üldözés más ágaiban működő szervezetekkel.  
/folyt.köv./ gn fr/la -ár  
00.14 221087 2699

--

sb0010 4 160 mtib1010

a metró-rendőrség hat hónapja /2.rész/

elsősorban a vám- és pénzügyőrség illetékeseivel, az ifjúságvédelmi szakemberekkel és a brfk bűnüldözési osztályával hangolták össze akcióikat. emellett az egyes városrészek legjobb ismerőiként aktívan bekapcsolódtak a munkába az érintett kerületi rendőrkapitányságok is. /mti/  
gn fr/la -ár  
00.15 221087 0344

--

sb0011 4 130 mtib1011

óbuda ujjáépítése /1. rész/

1987. október 22. - több mint ötmilliárd forintos városrész-megújítási munka feladataival foglalkozott a napokban a főváros 111. kerületének tanácsa. a bécsi ut, kolosy tér környezetének hagyománytisztelő modernizálása, az egykori óbudai karakter nagyobb területre is kiterjedő megőrzése nem várthat tovább magára - hangzotatták a testület ülésén. az átépítések jövő évi megkezdése nélkül már a helyreállíthatatlanságig romlana le az óbudai hangulatot alapvetően meghatározó épületállomány.

óbuda-ujlak jövőre kezdődő, s a viii. ötéves terv évelbe is áthúzódó korszerűsítése csaknem ezer régi lakást érint, 300-at a 11. és 700-at a 111. kerületben. sok korszerűtlen házat lebontanak, a kisebb otthonokat nagyobb alapterületűvé vonják össze. ennek ellenére az üres részek, tetőtér beépítésével a rendezési területen belül mintegy 600-700-zal gyarapodik a két kerület lakásállománya.

a korszerűsített otthonok továbbra is tanácsli lakások maradnak, az új épületek viszont szinte teljes egészében magánérs konstrukcióban készülnek el. a 11. kerületben a szépvolgyi-ürömi-felhévízi utak, valamint a felhévízi-ürömi-bécsi utak határolta területeken a foghíjakon egy-két szintes, a bécsi ut-lajos utca között a környezethez igazodó magasabb házakat építenek. a 111. kerületben a lajos utca mentén, ahol a meglévő közművek miatt gazdaságos a beépítés, több mint 600 új lakás kialakítása a terv. a kolosy tér környezetét üzletsorokkal, szolgáltató helyekkel kereskedelmi-piaci központtá fejlesztik. a bécsi ut, bokor és csemete utca régi épületeibe, illetve azok helyére a tervek szerint filmmúzeum, művelődési ház, irodalmi kávéház, s több idegenforgalmi és vendéglátóegység kerül. az új közművelődési intézmények, üzletek, szolgáltató és vendéglátó egységek összalterülete mintegy 40 ezer négyzetméter lesz. a korszerűsítésre kijelölt terület nyugati lejtőjén telekosztással, műteremházak, igényes, egyedi jellegű családi otthonok kialakítására nyílik lehetőség.

az idegenforgalmi céloknak jobban megfelelő jelleget kap a bécsi ut a zsigmond tér és a nagyszombat utca közötti szakasza is. négysávossra építik át a szépvolgyi utat. a felhévízi uton, a csemete és a galagonya utcába a századelőt idéző aranysárga styl kandelábereket helyeznek el. tervezik a régi sipos vendéglő felújítását is. /folyt.köv./

dj/il/mm/ka  
00.15 221087 2375

--

sb0012 4 130 mtib1012

## óbuda ujjáépítése /2. rész/

a tanácsülésen elhangzott, hogy a 11. és a 111. kerületi tanács már megkezdte a beruházás előkészítését, operatív bizottságokat hoznak létre a munkák irányítására. az 5,4 milliárd forintos programhoz 1,6 milliárdot tanácsai és költségvetési keretből használnak fel, a fennmaradó részt a vállalati és lakossági pénzeszközök mozgósításával, illetve külföldi tőke bevonásával fedezik. /mti/

dj/mm/km/ka -ár  
00.16 221087 0445

--

sb0013 4 130 mtib1013

## menedzser-képzés a tit stúdióban

1987. október 22. - menedzser-képző tanfolyamot indít a tit természettudományi stúdiója budapestben. a novemberben kezdődő hat hetes kurzus alapfokú lesz, s a tervek szerint, aki elvégzi, annak lehetősége nyílik további, magasabb szintű képzésre.

a hallgatók személyiségjegyeinek formálását, tárgyalókészségük fejlesztését a hetente egyszeri, négy órás foglalkozásokon közgazdászok, pszichológusok, újságírók segítik. az alapfokon leginkább az önismereti tanfolyamokhoz hasonló kiscsoportos, intenzív csoportfoglalkozások komplex módon fejlesztik a leendő menedzserekben a vállalkozói magatartást.

a tit stúdió menedzser-képzésére elsősorban a középméretű vállalatok fiatal szakembereinek jelentkezését várják. /mti/

si km/la -ár  
00.16 221087 0790

--

sb0014 4 130 mtib1014

## sipálya társadalmi összefogással

1987. október 22. - befejező szakaszába érkezett a nagykanizsa közelében társadalmi összefogással kialakítandó sipálya építése. az ujudvari tv-torony szomszédságában készülő létesítmény a szabadidősport céljait szolgálja. területét a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság bocsátotta az építést kezdeményező nagykanizsai siklub rendelkezésére. a pálya 100 méter szintkülönbségű és több mint fél kilométer hosszú lesz; kivitelezését a dél-zalai város több üzeme, vállalata segíti.

jelenleg a sífelvonó szerelési munkái folynak. a mintegy 70 négyzetméter alapterületű melegedő alapozásával már végeztek, erre kerül az alpesi faház. a tervek szerint - ha lesz hó - még ebben az esztendőben birtokba vehetik zala megye első felvonós sipályáját a téli sportág kedvelői. /mti/

tas/kné az ka -ár  
00.17 221087 0840

--

sb0015 4 130 mtib1015

## iparművészettörténeti kiállításorozat /1. rész/

1987. október 22. - a reneszánsz tárgy- és környezetkultúráját felelevenítő nagyszabású tárlatra készül az iparművészeti múzeum. az iparművészet jelentős stíluskorszakait bemutató, 1990-ig tartó kiállításorozat első részeként - a tervek szerint a jövő év elején - nyílik meg a bemutató, amely felvonultatja az intézmény igen gazdag magyar és európai reneszánsz-anyagát, mintegy félezer tárgyi emléket. már válogatják a tárlatra kerülő darabokat, amelyeket néhány hazai múzeum, illetve egyházi gyűjtemény egy-egy becses műtárgyával egészítenek ki.

a kiállítás látnivalói közül említésre méltó az a két xv. századi firenzei butor, amely a közelmúltban került a gyűjteménybe. az egyik egy gazdagon megmunkált, az 1460-as években egy híres ottani műhelyben készült ebédlőszekrény, amelynek párja a firenzei museo bandiniben található, a másik egy 1500 körüli időkből származó jellegzetes firenzei karfás ládapat. a tárlat legrégebbi darabja az ugynevezett masolino miseruha lesz: az olasz festő tervei alapján 1420 körül készült himzett, velencei bársony miseruha négy jelenete az újtestamentum egy-egy történetét örökíti meg. a korabeli képzőművészettel mutatnak hasonlóságot azok a firenzei festett kelengyeládák, amelyek díszítéseit a legnagyobb korabeli festők

készítették, s amelyek „rokonait,, - a táblaképeket - a szépművészeti múzeum őrzi. a xv. századi ötvösművészetet a szobrász ferenczy istván gyűjteményéből származó bronz kispasztika, a putto delfinnel című reprezentálja, míg a korabeli kerámiaművészetet a xv. századi itáliai majolika központból, faenzából származó patikaedények képviselik.

a xvi. századi reneszánsz tárgy- és környezetkultúráját idézi a szépművészeti múzeumból kölcsönként alkotás, egy ismeretlen olasz festő krisztus mária és mártia házában című munkája: ez ugyanis a bibliai témát a xvi. századi velencei polgárházak környezetébe képzelve dolgozta fel. az itt ábrázoltakra rimelnek a tárlat olasz butorai, textilei, ötvöstárgyai, amelyeket a francia, a spanyol és a németalföldi reneszánsz legszebb tárgyai követnek: francia butorok, spanyol textilek, francia és flamand kárpitok, a nürnbergi és augsburgi ötvösművészet remekei, valamint rajna-vidéki kőcserepek, s a német könyvművészet emlékei.

a tárlat magyar műtárgyai érzékeltetik majd a firenzei hatás erős magyarországi továbbélését, illetve konzerválódását. e korban főként a viseletek tükrözték a magyar sajátosságokat: a tárlaton az eszterházy kincstár anyagából válogatva szerepel majd három xvi., századi öltözet: a mátyás kabát, oláh miklós gyerekkori mentéje,

/folyt. köv./  
kp/gg/ka

00.17 221087 2661

-. -

sb0016 4 130 mtib1016

iparművészettörténeti kiállításorozat /2. rész/

valamint eszterházy orsolya gazdagon himzett ruhája. a xvii. századi magyar iparművészetet butorok, magyar egyházi és világi uri himzések, feltehetően magyarországon készült habán díszedények, valamint liturgikus és világi ötvöstárgyak képviselik.

a bemutatót a tervek szerint már a jövő év végén követi a barokk és a rokokó iparművészetét, majd 1989-től a klasszicizmus korának tárgyi kultúráját bemutató kiállítás. /mti/

kp/gg fr ka -ár  
00.18 221087 0579

-. -

sb0017 4 160 mtib1017

cirkusz a holdon - magyar-nszk film

1987. október 22. - valódi, bambuszból és pálmalevelekből épített sri lankai cirkuszsátor áll cinkotán, a csobaj homokbányánál - ebben forgatja új filmje néhány jelenetét a gyöngyössy imre - kabay barna rendezőpáros. a zdf nyugatnémet televíziós társaság, a satellit film gmbh és a mahir koprodukciójában készülő alkotás címe: cirkusz a holdon.

a történet hanna, egy európai asszony cirkusz a holdon elnevezésű társulatánál vándorlásáról szól a harmadik világban. a vándorcirkusz különleges missziót is vállal a szerepléseken túl: segíti a különböző nációju és bőrszínű üldözötteket, hontalanokat. a történet főszereplője egy nyolcéves kisfiú, ádám - az ő szemszögéből, barátságain keresztül látják majd a nézők az eseményeket. a gyerekek mesefilmként is nézhetik a történetet, hiszen ádám barátai az artisták mellett az állatok is: a medve, az elefánt. a filmben váltakoznak a látványos és a groteszk, a megható és a kalandos jelenetek.

a külső felvételek a nyáron sri lankán készültek, hazánkban a belső jeleneteket forgatják. ehhez telepítették cinkotára a sri lankai cirkuszt. a szereplők közül többen szingalézek, tamilok. az amatőr színészek egy része artista, akik hazájukban egy ugyanilyen sátorral vándorolva mutatják be lélegzetelállító számaikat. ádámot a kilenc éves szingaléz ishrath ismail alakítja. hannát a nemrég feltűnt nszk-beli színésznő, hannelore elsner személyesíti meg.

a magyarországi forgatás befejezését és az utómunkálatokat követően a cirkusz a holdon című alkotást várhatóan a jövő év elején mutatják be előbb az nszk moziában, majd a zdf televíziós nálózatban, s tárgyalnak már a magyarországi átvételről is. /mti/

si km/la  
00.18 221087 1726

-. -

sb0018 4 160 mtib1018

## shakespeare-dráma és a pécsi ellendráma

1987. október 22. - pécs színház- és irodalomtörténetében érdekes módon találkozott egy shakespeare-dráma és -ellendráma. a pécsi nemzeti színház most tűzte műsorára „a velencei kalmár”, című darabot, aminek van egy ellenpárja, a pécsért alkotott római kalmár. az érdekes felfedezést hajzer lajos docens, a janus pannonius tudományegyetem oktatója tette.

„a római kalmár, avagy shylock ósálakja”, címmel drámai mű jelent meg 1925-ben egy drezdai kiadónál. szerzője a magát j. e. de sinojának nevezett ismeretlen személy volt. a pécsi kutató kiderítette, hogy jánosi engel józsefről van szó, s az álnevet a családi és személynevének monogramjából, valamint a nemesi előnév szótagjainak fordított sorrendben állításával alkotta.

az 1851 és 1939 között élt pécsi nagyiparos ismert irodalom- és zenebarát volt. szoros barátságot tartott a nagy német zeneszerzővel, wagnerrel és személyes ismeretség fűzte a híres orosz íróhoz, turgenyevhez. számos zenekritikai és zenetörténeti tanulmányt s több történelmi drámát írt, ezek mind német nyelven láttak napvilágot. a leginkább időt álló alkotás az ötfelvonásos dráma, „a római kalmár”,.

jános engel józsef az újabb kutatások eredményei alapján írta meg a xvi. században élt itáliai kereskedő történetét. shyloch ósálakja e szerint nem velencei, hanem római kalmár volt, s az adott történelmi körülmények között nem cselekedhetett úgy, ahogyan shakespeare ábrázolta a darabjában. műve elé hatvan oldalas előszót írt, ami felér egy shakespeare-tanulmánnyal. /mti/  
1966/bné az/la -ár  
00.19 221087 1597

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

## növényvédelmi előrejelzés

1987. október 22. - a szüret után is van még munka a szőlőben - figyelmeztet az időszerű tennivalókra a mém növényvédelmi és agrokémiai központja. az idén ugyanis több körzetben megjelent a szőlőperonoszpóra. ez az ideigtermésre már nem volt hatással, de rendkívül sok fertőző spóra kialakulását segítette elő, s így nagy a veszély a jövő évi termés szempontjából. most tehát, a szüret befejeztével, de még az első fagyok előtt szükség van rendkívüli permetezés közbeiktatására. a szőlőperonoszpóra szaporítói nagyon érzékenyek a rézre, ezért a munkához olcsó, réztartalmu szereket javasolnak. a legjobb a bordói lé, a rézgálic vagy a rézoxidklorid használata.

lassan itt az ideje az őszi gyümölcs- és szőlőtelepítésnek is, amelyre nagyon oda kell figyelni. a gyümölcsfákat és a szőlőt lehetőleg tápanyagban gazdag területre telepítsük, ahol pedig a föld nem megfelelő, gondoskodni kell a talajjavításról. vigyázzanak arra is, hogy mély fekvésű, „fagyugos”, helyre ne ültessenek, mert minden évben ki lesznek téve annak, hogy lefagy a virág. fontos szabály az is, hogy a termesztők csak megbízható helyről származó, jó termőképességű, vírusmentes csemetéket vásároljanak. /mti/  
kf/sl/il -ár  
00.19 221087 1239

-.-

sb0020 4 180 mtib1020

## halálos balesetek

1987. október 22. - Lakitelek külterületén szepesi miklós 21 éves pék, tiszalpári lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy előtte haladó lovaskocsinak. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt, utasa életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint szepesi nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül közlekedett.

cegléd külterületén papp sándor 18 éves lakatos, létavértesi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy pótkocsis tehergépkocsival. a személygépkocsi vezetője a kórházban meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint papp sándor figyelmetlenül közlekedett.

dombrádon szabó edit 17 éves alkalmi munkás, helyi lakos kerékpárjával nekiütközött egy mozdonynak. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabó edit figyelmetlenül közlekedett.

fonyód külterületén egy személygépkocsi elütötte kovács lajos 49 éves máv-dolgozót, helyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

kecskemét külterületén egy vasuti átjáróban október 21-én 9 órakor egy katonai tehergépkocsi egy személyvonat mozdonyának ütközött. a tehergépkocsi vezetője és két utasa, valamint a személyvonat vezetője és hat utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tehergépkocsi vezetője figyelmetlenül hajtott a vasuti átjáróba. az anyagi kár összesen körülbelül 300 ezer forint. a rendőrség a vizsgálatot a szovjet katonai szervek bevonásával folytatja. /mti/

Li km/mm olt  
10.22 221087 1663

Taj

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshiri/

## új légi menetrend

1987. október 22. - e hét végén, október 25-én lép életbe a malév téli menetrendje - ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön az atrium hyatt szállóban a légitársaság vezetői.

az új menetrend szerint 1988. március 26-ig közlekednek a malév gépei 28 ország 33 városába. ujdonság, hogy a prágai járatot a lipcseivel, a szófiáit pedig a bukarestivel összevontan indítják heti 3-3 alkalommal. mivel a jövő év elején bezárják a drezdai repülőtérét, az ide indítandó járatok csak december 31-ig közlekednek. az ujdonságok közé tartozik az is, hogy ezentul az algériai és a dél-jemeni légitársaságok gépei is leszállnak heti egy-egy alkalommal a budapesti repülőtéren. /mti/

bi/li sl/li olt  
11.15 221087 0741

--

sb0022 4 150 mtib1022

## kötvényrendelés postán

1987. október 22. - november közepétől az ország valamennyi postahivatalában megrendelhetők a befektetési és forgalmi leánybank által eladásra kínált kötvények. erről irtak alá szerződést csütörtökön a két intézmény képviselői.

a megállapodás célja, hogy a kötvény vásárlását széles rétegek számára megkönnyítsék. eddig ugyanis csak budapesten, illetve a magyar hitel bank több mint husz vidéki fiókjában szerezhette be a lakosság ezeket az értékpapirokat. a megállapodás alapján az ország több mint ezer postahivatalában megkezdik a pénzügyi értékpapírjainak forgalmazását.

az érdeklődők a postahivatalokban rendelhetik meg a kiválasztott kötvényeket és helyben ki is fizethetik annak ellenértékét. a bank a kötvényeket értéklevélként postázva küldi el a megrendelőknek. ha a vevő vásárláskor nem akarja feltüntetni a nevét, lehetőség van arra, hogy a megvett kötvényeket - titkosan kezelve - a helyi postahivatalban vegye át. a pénzügyi szakemberei úgy számolnak, hogy a megállapodás révén a következő esztendőben tovább népszerűsödik ez a befektetési forma a lakosság körében, s így jelentősen bővül a kötvények forgalma. /mti/

pf/il sr/mm olt  
11.22 221087 1204

Taj

sb0023 4 150 mtib1023

## a komárom megyei nebi ülése - magánfuvarozás

1987. október 22. - számottevően javult komárom megyében a 80-as évek elejétől, a magánszektor belépésével a lakosság áruszállítási igényeinek kielégítése. ezt a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság állapította meg csütörtökön tatabányán megtartott ülésén.

a testület előzőleg megvizsgálta az új vállalkozási forma megyei elterjedésének kezdeti tapasztalatait. a most elhangzott összegzés szerint a magánfuvarosok megjelenésével a korábbi időszakban sok gondot, bosszúságot okozó tüzelőanyag-kiszállításban történt a legjelentősebb előrelépés. ezen kívül még sok olyan fuvarozási terület van, ahol a kisiparosok szinte maradéktalanul kielégítik az igényeket. ilyenek a butor- és az építőanyag-szállítás, a mezőgazdasági termények szállítása, valamint az élelmiszerek kereskedelmi hálózatba történő terítése. a népi ellenőrök megállapításával összhangban a lakosság is úgy vélekedett, hogy a magánfuvarozók belépésével lerövidültek a szállítási határidők, s a megrendelőknek sok esetben kevesebbet kell fizetniük, mintha közületeknek fuvaroztatnának.

a népi ellenőrök ugyanakkor arról is beszámoltak, hogy a tanácsiparhatóságok csak fokozatosan tudtak felkészülni az újszerű feladatok ellátására: még ma is sok az engedélyezési, nyilvántartási és ellenőrzési hiányosság. elgondolkodtató az a megállapítás is, hogy a magánfuvarozók számának számottevő növekedése ellenére nem alakult ki köztük versenyhelyzet az árakban, mert azokat egyeztetik egymással. a fuvarosok viszont azt panaszolták el a népi ellenőröknek, hogy nehezen juthatnak hozzá új gépjárműhöz. a nasználtak ára pedig aránytalanul magas, s felujításukhoz nincs elegendő mennyiségű alkatrész. /mt1/

pil/wné az/li olt  
12.02 221087 1757.

Tm

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

## előljáróságok győr-sopron megyében /1. rész/

1987. október 22. - az előljáróságok működésének tapasztalatairól tárgyalt a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága csütörtöki ülésén fertődön. a tanácskozáson egyebek között elhangzott: az 1985. évi tanácstag választások óta győr-sopron megye 40 közös tanácsu közösségében 84 előljáróság működik. munkájukat értékelve a testület megállapította: az előljáróságok betöltik hivatásukat, jól képviselik a társközségekben élő lakosság érdekeit, szervezik a közösségi életet, közreműködnek a tanács határozatainak végrehajtásában, s a központi célok helyi megvalósításához is segítséget nyújtanak. a népképviselői - önkormányzati szervek kötelékében tevékenykedő előljárók hamar megtalálták magukat új tisztükben, ehhez az is hozzájárult, hogy mindenütt a társadalmi életben már korábban is tevékenyen résztvevő közéleti embereket választottak erre a feladatra. az előljáróságok eddigi üléseiken számos, községüket érintő, a lakossági ellátást, közérzetet befolyásoló ügyet tárgyaltak, javaslatokkal éltek, társadalmi munkára mozgósítottak. fellépésük eredményeként újból megindult az alsótagozatos oktatás győrasszonyfán, újabb óvodai csoport szerveződött nyalkán, megoldódott a szociális étkeztetés ébergőcön.

az előljáróságok megalakulása kedvezően befolyásolta a társközségi tanácstagok munkáját saját választókerületükben is - hangzott el az ülésen. nagyobb felelősséget éreznek választókerületük ügyes-bajos dolgaiért, bátrabban lépnek fel az előljárósági üléseken választóik érdekében. mindez hozzájárul ahhoz, hogy a tanácstestületek munkájában erősödött a társközségek képviselete. /folyt./

12.03 221087 1666

Tm

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

## előjáróságok győr-sopron megyében /2. rész/

valamennyi közös tanács gondoskodott arról, hogy előjáróságainak több-kevesebb anyagi eszköz is rendelkezésére álljon - állapították meg a népfront bizottság tagjai. néhány előjáróság nagyobb beruházások későbbi megvalósítására tartalékolja anyagi forrásait, a közös községi tanácsok azonban a tartalékolás helyett inkább a pénzforrások forgatását szorgalmazzák. ennek nyomán volt példa arra, hogy az előjáróságok átadták anyagi eszközeiket a közös községi tanács részére nagyobb értékű beruházás közös megvalósítására. így jártak el bogoyoszló társközségei; az összeadott pénzből tornaterem épül.

a településfejlesztési hozzájárulással kapcsolatosan elhangzott az ülésen: tavaly 32 millió forintos összeget fizetett be a megye lakossága erre a célra, a 159 községből 154 voksolt a hozzájárulás mellett. három község lakói nem értettek egyet bevezetésével, két község - ahol a víz-, a csatorna, illetve az egyéb közműépítés egyébként is jelentős terheket ró a lakosságra - nem is kezdeményezték bevezetését. a legnagyobb város, a 130 ezres lélekszámú győr lakossága a teho bevezetését elvetette, így tehát csak részben sikerült elérni a megyében azt a célt, hogy a korábbi gyakorlattal szemben ezuttal a városokban élők is járuljanak hozzá a településfejlesztési források gyarapításához.

a legtöbb község járda-, és utépitésre költötte az ily módon összegyűlt pénzt. többhelyütt rendezték a belvízelvezetést, korszerűsítették a közvilágítást, s buszmegállót építettek. a párszázas lélekszámú kistelepülések lakói jelentős társadalmi munkával is megtoldották a befizetett összegeket, így azok értékét megháromszorozták, néhol megnégyszerezték - hangzott el az ülésen, amelyen részt vett és felszólalt molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. /mti/

mzs/sza az/mm olt  
12.09 221087 1861

Tm

--

sb0026 4 130 mtib1026

## pulay gábor emlékülés mosonmagyaróváron

1987. október 22. - pulay gábor emlékülést tartottak csütörtökön mosonmagyaróváron, a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi kara és a magyar tejgazdasági kísérleti intézet közös rendezésében. a tudományos tanácskozáson a tejipari vállalatok szakemberei, a felsőoktatási intézmények kutatói és oktatói vettek részt. az ülésen előjáróban megemlékeztek pulay gábor munkásságáról születésének 60. évfordulója alkalmából. az 1975-ben elhunyt egyetemi tanár indította meg mosonmagyaróváron a tejgazdasági szakirányú képzést és vele a tejipari szakmérnök-képzést. nevéhez fűződik a tejgazdaságtani és mikrobiológiai tanszék megszervezése a mosonmagyaróvári egyetemi karon. kutatóként tejgazdasági és tejipari mikrobiológiával és biokémiával foglalkozott. kutató- és oktató-nevelő munkájához kapcsolódva tudományos közlemények, szakkönyvek és egyetemi jegyzetek egész sorát jelentette meg. számos kutatási eredményét most is hasznosítja a tejipar.

a megemlékezést követően a szakemberek beszámoltak a tej- és tejtermékfeldolgozással kapcsolatos kutatásaik legújabb eredményeiről. szó volt arról, miként lehet javítani a pasztörözött tej eltartóságát. ezen a téren azokat a megoldásokat keresik a kutatók, amelyek megfelelő műszaki és higiénés feltételeket biztosítanak a tej mikrobiológiai tisztaságának fokozásához. /mti/

mzs/sza az/mm olt  
12.17 221087 1417

--

sb0027 1 150 mtib1027 /gyorshir!/

## szovjet vállalatok kiállítás-sorozata

1987. október 22. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából, október végén, szovjet ipari és külkereskedelmi vállalatok exportajánlatát bemutató kiállítás-sorozatot tartanak budapesten. a rendezvény programjáról csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a szervezők a duna intercontinental szállóban. elmondták: egyebek között bemutatják az új típusú gépkocsikat, az új számítógépeket, ipari műszereket, lézereket, háztartási gépeket, ajándéktárgyakat és könyveket. a kereskedelmi vállalatok képviselői üzleti tárgyalásokra is felhasználják majd az alkalmat. /mti/

sz/mm sl/mm olt  
12.19 221087 0658

H

--

sb0028 4 130 mtib1028

elhunyt nádasi marcella

1987. október 22. - a magyar táncművészek szövetsége közli, hogy nádasi marcella, a magyar balett- és néptáncművészet kiemelkedő személyisége, balettpedagógus október 16-án, életének 82. esztendejében Londonban elhunyt. búcsúztatása október 30-án 9 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában. /mti/  
cs/mm km/li olt  
13.19 221087 0358

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

tanácskozás a téglatermékek fejlesztéséről

1987. október 22. - a szilikátipari és az építőipari tudományos egyesület, valamint a téglá- és cserépipari tröszt szakértői csütörtökön a mtesz székházában előadássorozaton ismertették legújabb gyártmányfejlesztési eredményeiket a tervező és kivitelező szakemberekkel. az alapos szakmai tájékoztatók azt célozzák, hogy meggyorsítsák a korszerű, új termékek hozzáértő, gyakorlati alkalmazását. egyebek között bemutatták a békéscsabai gyár hollandi típusu mázas és máztalan tetőcserép termékcsaládját, amelyben már nemcsak a sima tetőcserép, hanem olyan kiegészítő tetőszerkezeti elem is megtalálható, mint a szegély-, a hófogó- és a nyílással ellátott szellőzőcserép. évente nyolcmillió darabot gyártanak ezekből a cserepekből, s a továbbiakban felkészülnek újabb kiegészítő tetőelemek előállítására is.

a tröszt hat üzemében megkezdődött az úgynevezett fokozott hőszigetelő-képességű falazóelemek gyártása. ezek már kielégítik a lakóházak új hőtechnikai szabványában előírt szigorú követelményeket. évente mintegy 30 millió kisméretű téglának megfelelő falazóelemet állítanak elő. porózus anyagból készítik ezeket az elemeket, amelyeknek térfogata öt hagyományos téglának felel meg. a barcsi mészhomok téglagyár új terméke a perlitadalékkal könnyített hőszigetelőlap, amely a pince- és padlófödém szigetelésének korszerű anyaga. a neszemlyi téglagyárban a rába típusu falazótégla újabb változatával kísérleteznek, hőszigetelő képességét javítják a tégláüregek irányának és térfogatának megváltoztatásával.

07

a korábban kifejlesztett hőtakarékos termékfajtákkal együtt az idén már több mint 200 millió darab kisméretű téglának megfelelő fokozott hőszigetelésű termékeket állítanak elő a tröszt gyárai.  
/mti/

sb/li sr/li olt  
13.22 221087 1792

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. október 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
borongós, őszi idő.

európa keleti felén továbbra is anticiklon határozza meg az időjárást, ezért általában gyenge a légmozgás, párás, sokfelé ködös az idő. ugyanakkor a kontinens nyugati részén a brit-szigetek fölött örvénylő ciklon az uralkodó, többnyire erősen felhős, párás, szórványosan esős az időjárás. a kárpát-medencében továbbra is csendes idő várható, kisebb csapadék elsősorban nyugaton valószínű.

hazánkban szerdán nyugaton borult, keleten változóan felhős idő volt, elszórtan kisebb eső is kialakult. a hőmérséklet csúcspontja 11 és 20 fok között alakult. éjszaka erősen felhős, párás idő volt, többfelé köd képződött. a hőmérséklet minimuma általában 6 és 11 fok között változott. csütörtök délelőtt nyugaton borult, párás idő volt, helyenként gyenge ködszítálással. keleten viszont többfelé sütött a nap és néhol a délkeleti szél is megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor 10 és 18 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12.8 fok volt, 3.1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 hektopaszkaál, alig változik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

-----  
az ország nagy részén borongós, párás, néhol tartósan ködös idő várható, szórványos ködszítálással, a nyugat-dunántulon kisebb esőkkel. keleten változóan felhős lesz az ég, több-kevesebb napsütés is valószínű, valamint napközben megélénkül a délkeleti szél. a

07

bel

- 24 -

1987.10.22.

legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 6 és 11 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12 és 17 fok között alakul. várható időjárás budapestén péntek reggelig:

borongós, párás idő várható, eső azonban nem valószínű. a légmozgás gyenge marad. a hőmérséklet késő este 13 fok, hajnalban 11 fok körül alakul. /folyt.köv./ mm  
13.26 221087 2084

--

sb0031 4 180 mtib1031

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

enyhe marad az idő. az ország nyugati, északnyugati térségében a hét végén borult időre, gyenge esőkre kell számítani, másutt néhány órára kisüt a nap. a jövő hét elején országszerte párás, hajnalban ködös idő várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6 és 11 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 12 és 17 fok között lesz. jelentős mennyiségű, naponta legalább 5 milliméter csapadék, az ország területének 40 százalékán várható az időszak első felében.

a duna vizállása budapestnél 155 centiméter, hőmérséklete 12,6 fok. /mti/

kf/sl/mm olt  
13.30 221087 0708

--

bel

- 25 -

1987.10.22.

sb0032 4 160 mtib1032

eltemették szalay sándort

1987. október 22. - csütörtökön nagy részvétellel temették el debrecenben, a köztemetőben szalay sándor akadémikust, volt egyetemi tanárt, a hazai kísérleti atommagfizikai kutatások uttörőjét, a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetének alapító igazgatóját, aki két évtizeden át töltötte be ezt a tisztséget. a hetvennyolc éves korában elhunyt tudóst debrecen város által adományozott diszszirhelyen helyezték örök nyugalomra.

a ravatalnál a magyar tudományos akadémia és az eötvös loránd fizikai társulat nevében tarján imre akadémikus, a kossuth lajos tudományegyetem képviselőjében csikai gyula művelődési miniszterhelyettes, az egyetem volt rektora, a debreceni orvostudományi egyetem részéről leövey andrás rektor emlékezett az elhunytára.

a sírnál berényi dénes akadémikus, a debreceni atommagkutató intézet igazgatója, szalay sándor tanítványa a munkatársak, tanítványok és a város nevében bucsuzott szalay sándortól. /mti/

szü/éva az/vj/mm olt  
13.41 221087 1023

--

sb0033 4 150 mtib1033

az olasz bankárszövetség delegációjának látogatása

1987. október 22. - csütörtökön befejezte magyarországi tárgyalásait az olasz bankárszövetség delegációja, melyet giannino parravicini, a banco di sicilia elnöke vezetett. az olasz vendégek - akik a magyar kereskedelmi kamara meghívására érkeztek budapestre - tárgyalásokat folytattak a magyar nemzeti bank, a pénzügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársaival, valamint a pénzügyi élet képviselőivel. a megbeszéléseken a magyar-olasz pénzügyi és gazdasági együttműködés élénkítésének lehetőségeiről, magyar pénzügyi szakemberek közeljövőben tervezett olaszországi tapasztalatcseréjéről és a továbbképzési lehetőségekről tárgyaltak.

giannino parravicinit és a küldöttségben résztvevő bankelnököket fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. az olasz küldöttség tagjai találkoztak beck tamással, a magyar kereskedelmi kamara elnökével. /mti/

pf/mm/vj sr ka -ár  
14.07 221087 0971

BT

--

sb0034 4 160 mtib1034

## tudományos koordináló testület alakult szolnokon

1987. október 22. - tudományos koordinációs bizottság alakult csütörtökön szolnokon. a megyei tanács mellett működő testület öt szakbizottságba - ipari-műszaki, élelmiszergazdasági és környezettudományi, egészségügyi, társadalomtudományi, valamint közgazdasági bizottságba - tömöríti a megyében lévő tudományos intézmények, szervezetek, közöttük a cukoripari, a hűtőipari kutatóintézet, a karcagi mezőgazdasági kutatóintézet szakembereit.

az új testület célja, hogy az eddig egymástól elszigetelten munkálkodó kutatók, elméleti és gyakorlati szakemberek számára közös tudományos műhelyt, információs központot teremtsen. feladata továbbá a megye különböző területein dolgozó fiatal kutatók, szakemberek felkarolása. az alakuló ülésen fontos célként fogalmazták meg a szorosabb munkakapcsolatok kialakítását az országos tudományos szervezetekkel, a debreceni akadémiai bizottsággal. a bizottság a megyei tanács véleményező, javaslattevő és tanácsadó szervezete is lesz, aktívan közreműködik a megye hosszú távu fejlődését érintő döntések előkészítésében. /mti/

end/fné az ka -ár  
14.11 221087 1147

--

sb0035 4 130 mtib1035 /közönségszolgálat/

## gyermekfoglalkozás a szépművészeti muzeumban

1987. október 22. - a szépművészeti muzeumban 9-12 éves gyermekek részére foglalkozást tartanak október 25-én, vasárnap 11 órakor, ismerjük meg a szépművészeti muzeumot címmel. a műhelytitkok című sorozat keretében ezúttal a gyerekek a muzeum gyűjteményével, a kiállítási helyiségekkel, az ott dolgozók munkájával, a restaurátorműhelyekkel, raktárakkal ismerkedhetnek meg, a diavetítéssel egybekötött előadáson. ezt követi a jövő muzeumának tervezése a gyerekek fantáziája alapján. a foglalkozásra a szépművészeti muzeum dózsa györgy uti bejáratánál 11 órakor várják az érdeklődőket. /mti/

fr/gg ka -ár  
14.17 221087 0662

--

sb0036 4 130 mtib1036

## berlinbe utazott az operaház társulata

1987. október 22. - a magyar állami operaház 340 tagu társulata csütörtökön a német demokratikus köztársaságba utazott. az együttes a berlini ünnepi hetek rendezvénysorozatában három estén lép fel a staatsoperben. október 23-án és 25-én szokolay sándor: ecce homo, 24-én pedig donizetti: boleyne anna című operáját mutatja be. /mti/

k cs/li km/li -ár  
14.24 221087 0403

--

sb0037 4 150 mtib1037

## szovjet vállalatok kiállításorozata /1. rész/

1987. október 22. - csütörtöktől két héten át budapesten, szolnokon és székesfehérvárott szovjet iparvállalatok kiállításokon mutatják be gyártmányujdonságaikat, exportajánlatukat az interpress szervezésében. a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából szervezett bemutatósorozaton 12 külkereskedelmi egyesülés mutatkozik be. mindezt csütörtökön a kiállítók sajtótájékoztatóján jelentették be a duna intercontinental szállóban.

mihail kozin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője elmondta, hogy a kiállításorozat a szovjet gyárak hét évtizedes eredményeit is bemutatja a magyar szakembereknek és a nagyközönségnek. láthatók továbbá a legújabb csúcstechnológiák is, illetve azok a még sorozatban nem készülő, új fejlesztésű gyártmányok is, amelyek magyarországi szállítása csak a következő években várható. a szovjetunió szeretne minél több és minél korszerűbb termékeket eladni a magyar piacon, elsősorban feldolgozóipari gyártmányokat, s ezekért cserébe modern gépeket és fogyasztási cikkeket vásárolnának. mindezt azért is szükség van, mert a szovjet fél is úgy ítéli meg, hogy a kétoldalú áruforgalom szerkezete már nem kielégítő, nem a legkorszerűbb cikkekből áll. ezért jobban fel kívánják mérni a magyar piac igényeit, s egyebek között ezt a célt is szolgálja a mostani kiállításorozat. mihail kozin bejelentette, hogy jövőre iparáganként is szerveznek majd átfogó kiállításokat hazánkban, ismertetve a szovjet exportkinálatot. a mostani kiállítások alkalmával üzleti tárgyalásokra is sor kerül, minden bizonnyal szerződéseket is kötnek a partnerek, s szó lesz újabb vegyes vállalatok alapításáról, illetve a közvetlen vállalatközi kapcsolatokról.

07

a sajtótájékoztatón több, a kiállításorozaton részt vevő szovjet külkereskedelmi egyesülés képviselője ismertette új gyártmányait és magyarországi exporttörekvéseit. a mashinoexport vezetője arról szól, hogy évente 400 millió rubelért szállítanak munkagépeket, metrókocsikat, trolibuszokat és elektromos energiát hazánkba. a forgalmat bővíteni kívánják, vásárolnának még több rába hátsóhidat és járműalkatrészt a növekvő szovjet szállításokért cserébe.

a mashpriborintorg képviselője arról szól, hogy a következő napokban körülbelül 14 millió forint értékű szerződést kívánnak aláírni, különféle lézerberendezések, műszerek és bányamentő-készülékek exportjára. /folyt. köv./

sz/il  
14.35 221087 2457

--

sb0038 4 150 mtib1038

szovjet vállalatok kiállításorozata /2. rész/

a traktorexport képviselője elmondta, hogy kiállításukon azokat a kertészeti gépeket és más mezőgazdasági berendezéseket mutatják be, amelyeket magyar és szovjet kutatóintézetek és iparvállalatok közösen fejlesztettek ki, de láthatók majd új, nagy teljesítményű kombájnok is, amelyekből szeretnék minél többet eladni a magyar mezőgazdasági üzemeknek. ezért kiállításukra meghívták a legjelentősebb felhasználókat, állami gazdaságokat és szövetkezeteket.

az elektronorg egyesülés arról számolt be, hogy magyarországi exportjukat már jövőre bővíteni szeretnék azokkal az új elektronikai komponensekkel és mikroprocesszorokkal, amelyek új generációjúak, és egy héten át láthatók majd november elején szolnoki bemutatójukon.

x x x

ugyancsak csütörtökön megnyílt a techsnabexport szovjet külkereskedelmi egyesülés és a burevesztnyik leningrádi tudományos termelési egyesülés szakkiállítása a budapesti műszaki egyetemen. a bemutatón ipari és kutató célokra használható röntgenberendezések, valamint atomtechnikai műszerek láthatók két napig. /mti/

sz/il sr/mm -ár  
14.49 221087 1142

--

sb0039 4 150 mtib1039

új légi menetrend

1987. október 22. - a hét végén, október 25-én lép életbe a malév téli menetrendje - ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön az átrium hyatt szállóban a légitársaság vezetői.

az új menetrend szerint 1988. március 26-ig 28 ország 33 városába közlekednek a malév gépei. a legforgalmasabb téli időszakban hetente 122 malév-járat indul a ferihegyi repülőtérrel. újdonság, hogy a prágai járatot a lipcseivel, a szófiai pedig a bukarestivel összevontan indítják heti 3-3 alkalommal. mivel - átépítés, felújítás miatt - a jövő év elején bezárják a drezdai repülőtérrel, oda csak december 31-ig közlekednek a járatok. a legtöbb malév-járat egyébként továbbra is az ndk-ba indul. az utvonalak száma valamelyest csökken, most a bejruti és a tripoli járatok ideiglenesen nem közlekednek, s egyelőre szalonkibe sem mennek malév-gépek. a gyér forgalom miatt szünetelteti a malév a szerdai szófiai és a csütörtöki isztambuli járatát.

a spanyol ibéria, az olasz alitalia és a belga sabena légitársaságokkal meglévő közös üzemeltetési szerződés alapján továbbra is malév-gépek járnak a budapest-madrid, a budapest-róma, illetve budapest-milánó, valamint a budapest-brüsszel utvonalon. közös üzemeltetésű a párizsi járat is, de ezen az utvonalon felváltva közlekednek a malév és az air france gépei.

a téli menetrendi idényben az eddiginél több légitársaság indít budapestre járatokat. ezentul az algériai és a dél-jemeni légitársaságok gépei is leszállnak heti egy-egy alkalommal a budapesti repülőtérre, így 21 külföldi légitársaság gépei közlekednek rendszeresen ferihegyre. a malév új menetrend-füzete a korábbinál áttekinthetőbben tájékoztatja az utasokat a tudnivalókról. az átszállások megkönnyítésére 19 csatlakozóállomást is megjelölnek a füzetben, s 110 városnév mellett feltüntették a budapesti és a helyi idő közötti különbséget is.

a tájékoztatón szóba került a malév repülőgépparkjának helyzete is. fazekas józsef, vezérigazgató-helyettes elmondta, hogy erről napirenden vannak a hazai és a nemzetközi tárgyalások, s hamarosan döntés születik a légitársaság gondjainak megoldására. mindenesetre 1990-ig a malév képes ellátni feladatait kapacitásnövelés és típusváltás nélkül is. az új szovjet tu-204-es típusu, korszerű repülőgépek várhatóan az 1990-es évek második felében állhatnak majd nálunk is forgalomba. a géppark bővítését szolgálja egyébként, hogy a menetrendszerinti forgalomba beáll az eddigi két kormánygép is, helyettük kisebbeket szereznek majd be. /mti/ 6 első

bi/il/mm sr/li ie  
14.55 221087 2560

--

sb0040 4 150 mtib1040

## gyártmánybemutató a kaposgépnél

1987. október 22. - nyitott gyárkapukkal fogadta négy napon át kereskedelmi partnereit és termékeinek felhasználóit somogy megye székhelyén a kaposgép vállalat, a csütörtökön végetért akció során a mezőgazdasági nagyüzemek és erdőgazdaságok, a közúti áruszállító vállalatok és agrokerek mintegy háromszáz szakembere tekintette meg gyártás közben és helyszíni bemutatón a kaposvári vállalat anyagmozgató gépeit.

a kaposgép másfél évtizede gyártja legismertebb termékcsaládját, a tehergépkocsira szerelhető darukat, rakodógépeket. ezek különböző teljesítményű változataiból eddig nyolcezer-kétszázat értékesítettek. kelendőnek bizonyult a később kifejlesztett két önjáró rakodógépük is, amelyek különféle célszerszámokkal, földmunka-adapterekkel sokoldalúan használhatók a mezőgazdaságban, közműépítésekénél, közterületfenntartási munkáknál.

a vállalatnak tehát nincsenek értékesítési gondjai - egymilliárd forintot meghaladó termelési kapacitását már a jövő évre is csaknem teljesen kitöltötték a rendelések -, így a mostani kezdeményezés a hosszabb távra szóló kapcsolatépítést szolgálja. a gyártási háttér bemutatásával a termékek iránti bizalmat szeretnék tovább erősíteni, s bizonyítani technológiai és szakmai felkészültségüket, ami a folyamatos gyártmányfejlesztést szolgálja. a gyártó és felhasználó szakemberek közvetlen találkozása a jövőbeni igények felmérésére is jó alkalmat nyújtott. /mti/  
bej/hmé/az/mz ie

15.02 221087 1479

--

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1987. október 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

általában erősen felhős lesz az ég és sokfelé várható eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 12-17 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

07

csehszlovákia

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 12-17 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

szovjetunió

változóan felhős idő várható, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 12-17 fok, szombaton hajnalban 6-11 fok.

románia

változóan felhős lesz az ég, néhány órás napsütés valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 13-18 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok.

jugoszlávia

főként nyugaton lesz felhős az ég, és ott szórványosan eső kialakulása várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 14-19 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok. /mti/

kf/ka sl ie  
15.04 221087 1063

--

sb0042 4 150 mtib1042

## az intermetall tanácsának ülése

1987. október 22. - az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet tanácsa október 20. és 22. között balatonföldváron tartotta 46. ülését. a tanácskozáson az intermetall-tagországok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió - delegációi vettek részt, s jelen volt a kgst titkárság képviselője is.

az ülésen a tanács soros elnöke, zdenek suchy csehszlovák kohászati és nehézipari miniszterhelyettes elnökölt.

a kgst 43. /rendkívüli/ ülészakán hozott határozatnak megfelelően az ülésen arról döntöttek, hogy javaslatokat dolgoznak ki az intermetall munkájának korszerűsítésére.

07

a tanácsülés megvizsgálta az utóbbi fél évben végzett tevékenységet, jóváhagyta a jövő évi munkatervet és költségvetést, valamint a termékszállítások egyeztetett mennyiségét. megvizsgálta a vaskohászati hiánycikkek iránti igények kielégítésére végzett munka eredményeit, és meghatározta a további feladatokat. az együttműködés további bővítésével el akarják érni, hogy hidegen hajlított idomacélokból kölcsönösen elláthassák egymást a tagországok, s ugyancsak jobb együttműködéssel növelni akarják a félkész termékek, valamint a hulladékok feldolgozásának hatékonyságát. /mti/

be sl mz ie

15.04 221087 1278

--

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 22. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	13 fok,
oslo	8 fok,
stockholm	12 fok,
helsinki	6 fok,
berlin	12 fok,
varsó	13 fok,
leningrád	4 fok,
moszkva	4 fok,
kijev	11 fok,
prága	13 fok,
bécs	14 fok,
róma	24 fok,
madrid	16 fok,
belgrád	17 fok,
bukarest	15 fok,
szófia	15 fok,
athén	21 fok.

/mti/ kf/ka sl ie

15.06 221087 0873

--

sb0044 4 130 mtib1044

szakszervezetek a műszaki értelmiségért - egy baranyai felmérés tapasztalatai

1987. október 22. - az iparban dolgozó műszaki értelmiségiek helyzetét elemző felmérés tapasztalatait vitatta meg pécsen tartott csütörtöki ülésén a szakszervezetek baranya megyei tanácsa. a megye negyvenöt legjelentősebb vállalatának csaknem kétezer mérnöke, illetve üzemmérnöke kiterjedő helyzetelemzés szerint az innovációs tevékenység jutalmazását háttérbe szorítja a rutinszerű termelési feladatok megoldásáért adható elismerés. kutatással, gyártás- és termékfejlesztéssel a kelleténél kevesebben foglalkoznak, ezért is lassabb a lehetségesnél a termékszerkezet megújulása, kisebb a magas színvonalu, versenyképes, exportálható termékek aránya. a vizsgált vállalatok többségénél a termelésirányításban dolgozók szerint munkájuknak csupán a harmada valódi mérnöki tevékenység.

mivel az anyagi elismerés elsősorban a beosztáshoz, nem pedig a szellemi tevékenységhez kötődik, csökken a pálya vonzása, ami különösen a távlatokat meghatározó fejlesztést, kutatást veszélyezteti. a szakszervezetek baranya megyei tanácsának ülésén hangsúlyozták, hogy a műszaki értelmiség helyzetének javítása elsősorban vállalati feladat, ami a belső érdekeltiségi rendszer korszerűsítésével, a teljesítményarányos javadalmazással oldható meg. ezzel kapcsolatban szóltak fel az ülésen a mecseki szénbányáknál sikeresen vizsgázó vállalkozási szerződések rendszeréről. ez számottevően javította a termelőbrigádok teljesítményét, s hasonló keretek - mutattak rá - a műszaki értelmiségiek tevékenységét is eredményesebbé tehetik. a testület állásfoglalásában arra ösztönözte a vállalati szakszervezeti bizottságokat, hogy a műszaki haladást szolgáló ujitómozgalom érdekvédelmének erősítésével is segítsék a műszaki értelmiség helyzetének javítását, mert az ujitásoknak csaknem a fele tőlük származik, s egyéni érdekeik képviselője egyúttal a társadalom érdekeit is szolgálja. /mti/

kász/bné az mz ie

15.10 221087 1982

07

--

sb0045 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

## vásárnapotár

1987. október 22. - október 26-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak fehérgyarmaton, kecelen, kisvárdán, ricsén, sárváron, szécsényben, vámosmikolán és verpeléten, országos kirakóvásár lesz csesztregen.

október 27-én, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek pincehelyen.

október 28-án, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz rakacán.

október 29-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartanak felsőnyéken, jászszentlászlón és szanyban.

október 30-án, pénteken országos állatvásárt rendeznek dévaványán.

október 31-én, szombaton országos állat- és kirakóvásár lesz csanyteleken, jászárokszálláson és Mindszenten, országos sertés vásár gyálon, országos állatvásár simontornyán.

november 1-jén, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek abádszalókon, dömsödön, jászapátiban, kaposváron és pécsen, autóvásárra várják az érdeklődőket balassagyarmaton, balatonfüreden, cegléden, debrecenben, érden, fonyódon, gyöngyösön, gyulán, hódmezővásárhelyen, jászberényben, kapuváron, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroszlányban, pécsen, szegeden, szentesen, székesfehérváron, tiszakécskén és törökszentmiklóson. /mti/

kf/ka sl ie  
15.15 221087 1230

Pa

--

sb0046 4 150 mtib1046

## százéves a debreceni dohánygyár

1987. október 22. - száz esztendővel ezelőtt kezdték meg a termelést a debreceni dohánygyárban, amely akkoriban 450 dolgozóval, a város egyik legnagyobb üzeme volt. a jubileumról csütörtökön emlékeztek meg. a gyár udvarán emlékkövet lepleztek le, a kölcsy ferenc művelődési központban pedig ünnepséget rendeztek. vajdics zoltán igazgató szólt a gyár történetéről, mostani munkájáról és eredményeiről. a debreceni dohánygyárnak jelenleg több mint 800 dolgozója van, napi cigarettatermelésük 30 millió darab, éves árbevételük meghaladja az egymilliárd, nyereségük pedig a százmillió forintot. az ünnepség után a kölcsy ferenc művelődési központban megnyitották a debreceni dohánygyár történetét bemutató kiállítást. /mti/

szü/éva st mz 1e

15.17 221087 0791

--

sb0047 4 130 mtib1047

## új magyar nagykövet vietnámban

1987. október 22. - németh károly, az elnöki tanács elnöke, grósz károly, a minisztertanács elnöke, lázár györgy, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese és sarlós istván, az országgyűlés elnöke fogadta szurovszky oszkárt, hazánkban a vietnámi szocialista köztársaságban akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

fr/ka/vj 1e  
15.20 221087 0442

Pa

--

sb0048 4 130 mtib1048

## az európai fizikai társulat elnökének látogatása

1987. október 22. - a magyar fizikai társulat meghívására október 18. és 22. között látogatást tett hazánkban dr. werner buckel, a karlsruhei egyetem professzora, az európai fizikai társulat elnöke. /az európai fizikai társulat kelet-európai titkársága 1985 óta budapesten működik./

dr. werner buckel előadást tartott magyar szakemberek számára a szupravezetésről. megbeszélést folytatott tóth jánossal, az mtesz főtitkárával a két szervezet közötti együttműködés további bővítéséről, különös tekintettel arra, hogy a jövő évben budapesten rendezik meg a nemzetközi szilárdtestfizikai kongresszust. a vendég ellátogatott a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai, illetve központi fizikai kutatóintézetébe is, ahol a kutatók tevékenységével ismerkedett. /mti/  
be/li sl mz ie

15.28 221087 0849

--

sb0049 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
1987. október 22. -  
érvényben: 1987. október 23-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.	100	egységre
			ft-ban
angol font	7854,00	7861,86	7869,72
ausztrál dollár	3407,51	3410,92	3414,33
belga frank	125,79	125,92	126,05
dán korona	682,53	683,21	683,89
finn márka	1087,77	1088,86	1089,95
francia frank	784,68	785,47	786,26
holland forint	2329,06	2331,39	2333,72
ir font	7022,98	7030,01	7037,04
japán yen /1000/	329,46	329,79	330,12
kanadai dollár	3623,67	3627,30	3630,93
kuvaiti dinár	16888,60	16905,51	16922,42
norvég korona	714,87	715,59	716,31
nszk márka	2620,60	2623,22	2625,84
olasz lira /1000/	36,31	36,35	36,39
osztrák schilling	372,45	372,82	373,19
portugál escudo	33,12	33,15	33,18
spanyol pseta	40,49	40,53	40,57

7a

svájci frank	3156,73	3159,89	3163,05
svéd korona	744,31	745,06	745,81
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4752,45	4757,21	4761,97
ecu /közös piac/	5441,32	5446,77	5452,22

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz ie  
15.52 221087 1402

--

sb0050 4 130 mtib1050

## kubai barátsági nap barcson

1987. október 22. - magyar-kubai barátsági napot rendeztek csütörtökön barcson. a hazafias népfront által rendezett program során a város üzemében, intézményeiben megemlékeztek az amerikai földrész első szocialista országának forradalmi harcáról, a társadalmi és gazdasági felemelkedésért folytatott küzdelméről. délután a barcsi gimnáziumban szolidaritási gyűlést tartottak, amelyen felszólalt faustino manuel beato morejon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bej st mz ie  
16.51 221087 0530

--

sb0051 4 130 mtib1051

## a szegedi akadémiai bizottság ülése kecskeméten

1987. október 22. - a szegedi akadémiai bizottság csütörtökön kecskeméten tartotta ülését, amelyen bács-kiskun megye tudományos életéről tájékozódott. az ülésen részt vett berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke is.

a bizottság tagjai délelőtt a zöltségtermesztési kutatóintézet fejlesztő vállalatnál tettek látogatást, majd délután tartották meg ülésüket a városházán. itt hodossi sándor, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta a bizottságot a bács-kiskun megyében folyó tudományos munkáról. elmondta, hogy jelenleg husz kutató és oktató

G

intézetben mintegy négyszázan foglalkoznak tudományos munkával, ez a tevékenység több helyen már régen nem csupán helyi jelentőségű, a bajai csillagvizsgáló intézet például bekapcsolódott az interkozmosz kutatási programba, a kecskeméti székhelyű zöldségtermesztési kutató-intézet fejlesztő vállalat nemzetközileg elismert zöldségnevelő munkát végez, az utóbbi tíz évben 72 új zöldségfajtát állítottak elő és 250-nek a fenntartásáról gondoskodnak, az itt nemesített paradicsomfajtákkal váltják le nyugat-európában az eddigi köztermesztésben lévő, kevesbé értékes fajtákat, holland cégek részére pedig megbízások alapján nemesítenek paradicsomot.

a jövőben még nagyobb szerepet szánnak a megyében működő kutató állomásoknak, amelyeknek a többsége az agrárgazdálkodáshoz kapcsolódik, ugyanakkor tevékenységükben előtérbe kerül az önfenntartás, szükségessé válik az igényekhez igazított témaszelekció, kibővítik a megbízások kutatásokat, nemesítéseket és berendezkednek különleges termékek gyártására is, maguk dolgozzák fel a magnyerésnél visszamaradt zöldséget és a kísérleti parcellák termését, a kalocsa fűszerpaprika kutató állomás például az idén kibővítette őrlőüzemét és különleges megjelöléssel hozza forgalomba az új paprikafajtákból készült őrleményeket. /mti/

lász/bné st mz 1e  
16.52 221087 1920

--

sb0052 1 130 mtib1052

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész/

1987. október 22. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztató hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatót adta:

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette grósz károlynak, a kormány elnökének beszámolóját a német szövetségi köztársaságban tett hivatalos látogatásáról, megállapította, hogy a tárgyalások, a kölcsönös előnyök alapján történő együttműködés bővítését célzó megállapodások egyaránt szolgálják a magyar népköztársaság és a német szövetségi köztársaság népeinek javát.

a minisztertanács tájékoztatót hallgatott meg a kgst moszkvában megtartott 43. /rendkívüli/ üléséről, a kormány a tájékoztatót tudomásul vette, és úgy foglalt állást, hogy az érintett magyar szervezeteknek a továbbiakban is aktív szerepet kell vállalniuk a sokoldalú együttműködési rendszer és a kgst tevékenységének korszerűsítésében, az ülésen elfogadott határozatok végrehajtásában.

CS

a minisztertanács megvitatta a közúti közlekedésről szóló törvényjavaslat tervezetét, és úgy döntött, hogy azt az országgyűlés elé terjeszti, a kormány az új adórendszerrel összefüggésben tárgyalta egyes társadalombiztosítási rendelkezések módosításáról, erre vonatkozóan javaslatot tesz az elnöki tanácsnak a társadalombiztosításról szóló törvény módosítására, illetve rendeletet alkotott, a minisztertanács ugyancsak az elnöki tanács elé terjeszti a kötvényről szóló jogszabályok tervezetét és a kincstárjegy bevezetéséről szóló előterjesztést.

a minisztertanács megvitatta a kétszintű bankrendszer működésének tapasztalatait és kijelölte a további feladatokat, a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a kormányzóvivői intézmény egy éves működéséről szóló tájékoztatót.

/folyt. köv./ -ár/la  
16.53 221087 1846

--

sb0053 4 130 mtib1053

## bemutatózó látogatás

1987. október 22. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára bemutatózó látogatáson fogadta an min szut, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét. /mti/

ka pa fr/la 1e  
16.53 221087 0272

CS

--

sb0054 4 130 mtib1054

## bolgár divatbemutató

1987. október 22. - a bolgár valentina divatház és vállalat legújabb őszi-téli kollekcióját mutatták be magyar szakembereknek csütörtökön a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi kirendeltségén. a manökenek olyan divatékszereket viseltek a modellek kiegészítőjeként, amelyek már kaphatók a bolgár kulturális és tájékoztató központ boltjaiban: a népköztársaság útja 7. szám alatt, illetve az astoria pavilonsor üzletében. /mti/

-ri/ka bc/la ie  
16.54 221087 0504

--

sb0055 4 130 mtib1055 /közönségszolgálat/

## mossák a szabadság és a petőfi hidat

1987. október 22. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatja a lakosságot, hogy a szabadság hid mosását október 23-án, pénteken éjjélkor kezdik meg, s a munka szombaton 02 óráig tart. a petőfi hidat október 24-én, szombaton tisztítják meg a rárakódott szennyeződéstől. az fkv a hidat 9 órától 14 óráig mossa le. a munkák idején egy-egy sávot lezárnak a forgalom elől. kérik a gépjárművezetőket, hogy fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

-ri/mz bc/la ie  
16.54 221087 0524

--

sb0056 4 130 mtib1056

## dr. traumann rezső köszöntése

1987. október 22. - dr. traumann rezsőt, az elnöki tanács helyettes elnökét 80. születésnapja alkalmából csütörtökön az elnöki tanács nevében köszöntötte németh károly a testület elnöke, és átadta az elnöki tanács ajándékát. a köszöntésen részt vett fejt györgy, az mszmp kb titkára és katona imre, az elnöki tanács titkára. /mti/

mz ie  
16.56 221087 0384

--

sb0057 4 130 mtib1057

## nemzetközi találkozó ungváron

1987. október 22. - az mszbt, a szot és a kisz közös delegációja, szakali józsefnek, az mszmp kb és az mszbt országos elnöksége tagjának vezetésével, csütörtökön a szovjetunióba utazott. a küldöttség részt vesz azon az ungvári nemzetközi találkozón, amelyen értékelik a szocialista országok közreműködésével a szovjetunióban létesülő közös beruházásokon dolgozók számára a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére meghirdetett nemzetközi munkaverseny eredményeit. hazánk részéről a tengizben létesülő kőolaj- és gázipari objektum építésében dolgozó kollektívák kapcsolódtak be a munkaversenybe, valamint az azt kísérő politikai és kulturális rendezvényekbe. /mti/

tr fr mz ie  
16.58 221087 0747

18.41  
PA

--

sb0058 4 150 mtib1058

## tanácskozás az állattenyésztésről - csongrád megye

1987. október 22. - az állattenyésztés fejlődésének csongrád megyei lehetőségeit tekintették át a csongrád megyei tsz-szövetség elnökségi ülésen, amit csütörtökön tartottak makón. a tanácskozáson elmondták, hogy a megye tizenhárom törzstenyészetére támaszkodva jó ütemben halad a fajtaváltás, főleg a szarvasmarha-ágazatban. /ennek eredménye, hogy az egy tehénre jutó évi tejhozam 4520 liter, ami 134 literrel több az előző évinél; a nagyüzemi átlag eléri az 5180 litert./ mivel az állati termékek több mint felét a háztáji és a kisüzemi gazdaságok adják, fontos, hogy a nagyüzemek javítsák integrációs tevékenységüket, s magas genetikai értékű tenyésztéssel lássák el a kistermelőket - hangsúlyozták a kistermelők sok helyen még idegenkednek a fajtaváltástól; ezen szakmai előadásokkal, a tájékoztatás segítségével s az érdekeltség fokozásával változtatni kell. ebben jelentős feladat hárul a tsz-ek háztáji bizottságaira. hangsúlyozottan esett szó a tanácskozáson az állattenyésztés gazdaságosságának növeléséről, a helyi adottságok jobb kihasználásáról. a termelékenység növelése nagy mértékben függ a takarmánygazdálkodástól, mivel az önköltség kétharmad része takarmányozási költségekből adódik. ezt felismerve egyre több gazdaság, mint például a mindszei lenin, a szegvári puskin tsz helyettesíti a drága abraktakarmányt és az importfehérjét tartalmazó táptakarmányt melléktermékkel, illetve a hagyományos legeltetéssel. csongrádban évente 30 ezer tonna kukoricaszárat etetnek fel a jószágokkal, mégpedig kétharmadát a leggazdaságosabban, vagyis legeltetéssel. /mti/

tób/t. az/la ie  
17.03 221087 1658

--

sb0059 1 130 mtib1059

ülést tartott a minisztertanács /2. rész/

császár tiber, az mti minisztertanácsi tudósítója jelenti:

a kormány ülését követő szóvivői tájékoztatón bányász rezsó a közleményben szereplő első két témával külön nyilatkozatban is foglalkozott.

- kormányunk és közvéleményünk régóta nagyra értékeli a magyar népköztársaság és a német szövetségi köztársaság kapcsolatainak sokoldalú fejlődését, s úgy véli, hogy a mostani kormányfői találkozó e kapcsolatrendszer számos új, értékes elemmel

Ra

gazdagította. jelentősnek tartjuk gazdasági együttműködésünk növekedését. nagyra értékeljük a tárgyaló partnerek részéről ismételtén kifejezett együttműködési szándékot, amely a közismerten magas műszaki színvonalú nyugatnémet iparvállalatok részéről is megnyilvánult. ipari szerkezetünk átalakítását, modernizálását segítik az aláírt műszaki-tudományos megállapodások és az e célra nyújtott hitel is. a konkrét egyezményeken túl a látogatás bizonyára hozzájárul gazdasági helyzetünk, elképzeléseink reálisabb megítéléséhez.

elégedetten nyugtáztuk, hogy az nszk vezető személyiségei elismeréssel szóltak nemzetiségi politikánkról. úgy véljük, hogy a népek és a nemzetiségek közötti harmónikus viszony az emberi kapcsolatok, a turizmus fejlesztésével még tovább javítható. e folyamatban az utazási lehetőségek fontos szerepet játszanak. s bár kormányunk teljes körű vízumkönnyítésre törekedett, a megvalósult könnyítéseket is jó eredménynek tekintjük.

hazánk és az nszk - mint ismeretes - más-más szövetségi rendszer ny tagja. e tény még értékesebbé teszi a két ország kölcsönös erőfeszítéseit az európai biztonsági és együttműködési folyamat továbbvitelére, európa békéjének megőrzésére. a magas szintű találkozó baráti légkörének ismeretében, tapasztalva a kölcsönös megértést, egyetértünk helmüt kohl kancellár urral abban, hogy a kormányfői találkozót teljesen sikeresnek minősítette.

- a kgst legutóbb, moszkvában megtartott 43. /rendkívüli/ ülészakát a kormány úgy értékelte, hogy a szocialista gazdasági integráció, az együttműködés mechanizmusának szükséges átalakítása és a szervezet tevékenységének korszerűsítése szempontjából egyaránt igen jelentős volt. közös tapasztalatunk, hogy az integráció megkönnyítheti a tagországok gazdaságának intenzív fejlesztését. az elfogadott dokumentumok a kgst minőségi megújítását célozzák.

/folyt. köv./

-ár/la mz -ár

17.39 221087 2395

Ra

--

sb0060 4 150 mtib1060

nemzetközi szakszervezeti tanácskozás a társadalombiztosításról

1987. október 22. - kilenc szocialista ország szakszervezeti központjainak képviselői október 20. és 22. között a társadalombiztosítás kérdéseiről tanácskoztak budapesten.

az értekezlet résztvevőit rácz albert, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetője tájékoztatta a magyar társadalombiztosítás helyzetéről, majd a delegációk vezetői ismertették szakszervezetük törekvéseit. valamennyien rámutattak, hogy országukban a fejlődés intenzív szakaszára térnek rá, s a gazdasági megújulás során nagy figyelmet kell fordítani a megfelelő szociálpolitikára, a jó színvonalú társadalombiztosítási és egészségügyi ellátásra. véleményük szerint a fő erőfeszítéseket a gyermekes családok, az időskorúak, a hátrányos helyzetűek ellátásának javítására kell összpontosítani. szükségesnek tartják azt is, hogy a társadalombiztosítási ellátások jobban igazodjanak a családok szociális helyzetéhez, a nyugdíjrendszereket pedig úgy kell korszerűsíteni, hogy elsősorban az alacsony nyugdíjak emelkedjenek, s fokozatosan megőrizzék a nyugdíjak vásárlóértékét.

az ndk-beli és a csehszlovák delegációk jelezték, hogy összehasonlító vizsgálatot végeztek a gyermekes családok ellátására az országokban alkalmazott intézkedésekről, s a tanulmányt a többi ország szakszervezeti központjainak is rendelkezésére bocsátják. a magyar és az ndk-beli szakszervezeti központok közös munkával „a társadalombiztosítás fejlődésének alapelvei a szocializmus feltételei között”, címmel készítettek dokumentumot. ezt a tanulmányt is közreadják.

a tanácskozás résztvevői a budapesti és pest megyei társadalombiztosítási igazgatóságon tájékoztatást kaptak a mikrofilmes és számítógépes adatfeldolgozási rendszerekről.

a tanácskozáson a bolgár, a csehszlovák, a kubai, a lengyel, a magyar, a mongol, az ndk-beli, a román és a szovjet szakszervezeti központok társadalombiztosításért felelős vezetői vettek részt.  
/mti/

sl/mz ka pr  
17.41 221087 2011

1830  
10

--

sb0061 4 130 mtib1061

berez frigyos hazaérkezett genfből

1987. október 22. - berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön hazaérkezett genfből, ahol részt vett a nemzetközi távközlési unio /itu/ által szervezett telecom '87 híradástechnikai világkiállítás megnyitásán és egyes rendezvényein.

a kormány elnökhelyettesének hazaérkezésekor a ferihegyi repülőtéren jelen volt paul wipfli, svájc budapesti nagykövete.  
/mti/

il/tm ka pr  
17.42 221087 0447

--

sb0062 4 180 mtib1062

magyar-koreai barátsági nap pecsett

1987. október 22. - magyar-koreai barátsági napot tartottak csütörtökön pecsett. an min szu, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete barátsági gyűlésen találkozott a pannonvin borgazdasági kombinát dolgozóival és üzemlátogatáson ismerkedett meg munkahelyükkel. /mti/  
kász/bné st ka pr  
17.43 221087 0348

--

sb0063 4 160 mtib1063

országos trombitaverseny zalaegerszegen

1987. október 22. - országos zeneiskolai trombitaverseny kezdődött csütörtökön zalaegerszegen, a városi kiállító- és hangversenyteremben. három korcsoportban negyven szakiskola mintegy hatvan növendéke ad számot tehetségéről, felkészültségéről. az 1964-ben elhunyt kiváló zenepedagógusról és előadóművészeiről, lubik imréről elnevezett versenyen azok a fiatalok vehetnek részt, akik a körzeti válogatókon a legjobban szerepeltek. a döntő kétfordulós, vagyis valamennyi indulónak két különböző kötelező és szabadon választott művet kell megszólaltatnia a neves szakemberekből álló zsűri előtt.

G 18 20

az első napon a fellépési sorrendet meghatározó sorsolást tartották meg, majd a nyitóhangversenyre került sor, melyet inhoff ede trombitaművész és a zalaegerszegi szimfonikus zenekar adott. pénteken és szombaton egész nap tart a verseny. a zeneiskolai tanároknak tapasztalatcserére is lehetőséget nyújtó vetélkedő eredményhirdetése és díjkiosztó ünnepsége vasárnap lesz, ezt - záróprogramként - a korcsoportok első három helyezettjének gálakoncertje követi. /mti/  
tas/kné az mz pr

17.43 221087 1133

--

sb0064 4 150 mtib1064

magyarországra érkezett vengala rao

1987. október 22. - vengala rao, india ipari minisztere, a magyar-indiai gazdasági együttműködési vegyes bizottság indiai társelnöke csütörtökön budapestre érkezett, hogy részt vegyen a magyar-indiai gazdasági együttműködési vegyes bizottság soron következő ülésén. itt-tartózkodása során vengala rao tárgyalásokat folytat a magyar-indiai gazdasági, ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztésének időszerű kérdéseiről. /mti/

pf/ka/pa sr ka pr  
17.45 221087 0516

--

sb0065 4 160 mtib1066

kálmán imre emlékmúzeumot avattak síófokon

1987. október 22. - kálmán imre születésének 105. évfordulója alkalmából csütörtökön emlékünnepséget rendeztek, és állandó kiállítást nyitottak a zeneszerző szülővárosában, síófokon. délelőtt tíz órakor megkoszorúzták a dimitrov parkban álló szoborportréját, majd a szülőháza falán elhelyezett emléktáblát.

ez az épület - a kálmán imre sétány 5. szám alatti múlt századi polgárház - ezentúl világhírű operettszerző emlékmúzeuma lesz. falai közt eddig zeneiskola működött, s miután az intézmény új épületet kapott, a síófoki tanács és a somogy megyei múzeumok igazgatósága

G 1825

hozzálátott az állandó kiállítás létrehozásához. az első ütemben a földszinti traktus két nagytermét rendezték be, s ezt nyitották meg csütörtök délután a közönség előtt.

kálmán imre tárgyi hagyatékát - zongoráját, butorait, személyes tárgyait - a századforduló hangulatát idéző környezetben, egy korhű kávéházi részlettel együtt láthatják az érdeklődők.

a másik terem a nagy operettkorszak színházi világát varázsolja a mába. a makettszerű színpadon a csárdáskirálynő nyitójelenete látható. az ősbemutató díszletei közt korabeli jelmezekbe öltöztetett bábuk, a páholyokban régi színlapok, plakátok emlékeztetnek egy-egy parádés szereposztásra.

az állandó kiállítás további bővítése során kerül majd a közönség elé a kálmán imre zeneszerzői munkásságát, operettjeinek hazai és külföldi sikereit bemutató - partitúrákból, fényképekből és egyéb dokumentumokból álló - anyag. /mti/  
bej/hné az mz pr

17.47 221087 1550

--

sb0066 4 160 mtib1069

kiállítások az ernst múzeumban

1987. október 22. - a budapesti művészeti hetek eseményeként kerti károly grafikus- és szabó zoltán festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön az ernst múzeumban.

kerti károly tárlatát a művész születésének 70. évfordulója alkalmából rendezték meg. az emlékkiállításon az 1986-ban elhunyt művésznék az elmúlt negyedszázadban készült mintegy 60 grafikája látható. a mitológiai, irodalmi és történelmi ihletésű toll- és tusrajzok, metszetek áttekintést adnak a tatán élt munkácsy-díjas grafikus alkotói világról, sajátos művészi kifejezőmódjáról.

szabó zoltánnak - legutóbbi fél évtizednyi terméséből válogatva - mintegy félszáz alkotása szerepel a tárlaton. a munkácsy-díjas érdemes művész - aki 1958-ban végezte a képzőművészeti főiskolát - rendszeresen vesz részt hazai és külföldi kiállításokon; legutóbb a műcsarnokban láthatott nagyobb kollekciót munkáiból a közönség. ezúttal expresszív hatású portréit, munkásábrázolásait, aktjait és tájképeit mutatják be.

a tárlatok november végéig láthatók. /mti/  
kp/mm fr mz pr  
17.53 221087 1096

G 1835

sb0067 4 130 mtib1070

kitaibel-szobor a botanikus kertben

1987. október 22. - az ötvös loránd tudományegyetem botanikus kertjében csütörtökön felavatták kitaibel pálnak, a botanikus kert egykori vezetőjének mellszobrát, a 230 éve született és 170 esztendeje elhunyt természettudós, polihisztor, egyetemi tanár munkásságáról priszter szaniszló, a kert volt igazgatója emlékezett meg.

kitaibel pálnak 1780-ban iratkozott be a budai egyetem jogi karára, majd az orvoskaron folytatta tanulmányait, ahol 1785-ben orvosdoktori oklevelet szerzett. működését az egyetem botanikus kertjében kezdte: rendezte a mygind-féle herbáriumot, gyarapította és rendszerezte a kert állományát. 1810-ben a botanika tanárává, a botanikus kert prefektusává nevezték ki. tevékenysége során 275 növényfajt és fajalatti egységet írt le. a hazai flóra jellemző fajainak mintegy felét ő fedezte fel, nevét 50-nél több növény viseli. ökológiai és növényföldrajzi megfigyeléseket végzett, és jelentős mineralógus is volt. tőle származik az első hazai földrengés szakszerű leírása, és ő állított először elő klórmeszet. első hirdetője volt a természettudományi társulat gondolatának.

/mti/

se/pa bc ka pr  
17.55 221087 1169

--

sb0068 4 130 mtib2001

aczel györgy látogatása pest megyében

1987. október 22. - aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb társadalomtudományi intézet főigazgatója csütörtökön pest megyébe látogatott. érden krasznai lajos, a megyei pártbizottság első titkára és méray tibor, a városi pártbizottság első titkára fogadta. aczel györgy a helyi párt- és tanácsi szervek vezetőivel konzultációt folytatott időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekről.

a politikai bizottság tagja megtekintette a világgjáró magyar tudósok munkásságát bemutató magyar földrajzi gyűjteményt, majd felkereste a nagyrészt társadalmi összefogásból megépült korszerű diósdai általános iskolát, amelyhez tágas tornacsarnok is csatlakozik. aczel györgy látogatása ezután a mechanikai művekben folytatódott. itt heinrich jános vezérigazgató elmondta, hogy az évi 1,9 milliárd forint termelési értéket előállító gyár most a tőkés

1945  
Pa

export növelésére összpontosítja erőfeszítéseit, s elsősorban vegyes vállalatok alapításával, új cikkek kifejlesztésével kíván a külföldön érvényesülni.

a program következő állomásán, a sasad termelőszövetkezetben czinczok györgy tsz-elnök ismertette a gazdaság eredményeit. szólt arról, hogy bár az elmúlt három évben 25 százalékkal csökkent a tsz tagjainak száma, a nyereség növekedése meghaladta a 40 százalékot, s ennek értéke tavaly 202 millió forint volt. a tervek szerint jövőre 200 hektáron új gyümölcsöst telepítenek, s hozzálátnak az öntözőtelep rekonstrukciójához.

aczel györgy ezután megtekintette a budaörsi helytörténeti gyűjteményt, majd a helyi pártbizottságon aktívaértekezleten tartott előadást időszzerű politikai, ideológiai és kulturális kérdésekről.

/mti/

kru/la/pa st ka pr  
17.57 221087 1712

--

sb0069 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás péntek estig:

borongós, párás, néhol ködös idő várható. többfelé várható szitálás, - főleg nyugaton -, gyenge eső. a tiszántulon ismét valószínű kevés napsütés. a légmozgás általában gyenge lesz, csupán az alföldön élénkül meg napközben a keleti, délkeleti szél.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 12 és 17 fok között várható.

/mti/

gg/ka pr  
17.58 221087 0518

18.50  
Pa

--

sb0070 4 160 mtib2003

## mihályfi mária kiállítása salgótarjánban

1987. október 22. - mihályfi mária festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön a salgótarjáni csuhány kálmán teremben. a képzőművészeti főiskolán 1980-ban végzett fiatal művész 25 tájképet mutatja be a november 4-ig megtekinthető tárlaton. /mti/  
csiz st/ka pr  
17.59 221087 0316

--

sb0071 1 130 mtib2004

## ülést tartott a minisztertanács /3. rész/

a nemzetközi munkamegosztás kollektív koncepciójának kidolgozására, a termelővállalatok és a kutatóintézetek közvetlen kapcsolatainak erősítésére, a tervkoordináció korszerűsítésére és a világpiachoz igazodó szerződéses árak következetes kialakítására vonatkozó határozatok ugyanakkor véleményünk szerint csak az első lépést jelentik az integráció átalakításában. szükséges és időszerű a tagországok termelési és exportszerkezetének módosítása. fel kell számolni az elavult technológiákat, ugyanakkor gyorsítani szükséges a fejlett termelési kulturák meghonosítását, a valóban közgazdasági gondolkodás térhódítását. az elkövetkező időszakban különösen fontos a tagállamok kölcsönös érdekelttségének erősítése, az áru- és pénzvviszonyok fokozott érvényesítése, valamint a valutáris, pénzügyi és hitelrendszer reformja.

a kormányülés napirendjéhez kapcsolódó kérdésekre válaszolva bányász rezső /a népszava érdeklődésére/ szólt a közúti közlekedési törvényjavaslat tervezetéről. rámutatott: a gépkocsiallóomány gyors növekedése, a robbanásszerű fejlődés halaszthatatlanná tette, hogy a közlekedés területén is törvény rögzítse az állam, illetve az állampolgárok legfontosabb jogait és kötelezettségeit. a tervezet előkészítését széles körű társadalmi vita, számos hasznos javaslat mérlegelése előzte meg. az országgyűlés elé terjesztendő törvényjavaslat lehetőséget adhat a közlekedésbiztonság javítására, a közlekedési kultúra növelésére, a környezeti ártalmak csökkentésére, a zavartalanabb szállításra, és igen nagy fontosságot tulajdonít a gyalogosok, mindenekelőtt a gyermekek és az idősebbek védelmének.

a szóvivő ismertette az új adórendszer bevezetése kapcsán várható társadalombiztosítási módosításokat /a magyar televízió kérdésére/. mint mondta, a jogszabályok lényege az, hogy a személyi

65

jövedelemadó bevezetése a keresettel arányos társadalombiztosítási juttatások, például a táppénz színvonalát nem csökkenthetik. a társadalombiztosítási ellátásokat, így a nyugdíjat, továbbra is végleges összegekben kell megállapítani és kifizetni. a jövőben a nyugdíjjárulék a jelenlegi 3-15 százalékos mérték helyett egységesen 10 százalék lesz. a nyugdíj melletti kereset után csak 5 százalékos járulékot kell fizetni. e változások a nettó kereseteket nem érintik, mert a bruttóitáznál az eltérést figyelembe veszik majd. a kormány mostani döntése értelmében a gazdálkodó szervezetek január 1-jétől 40 százalékos, a mezőgazdasági üzemek pedig az alaptervekenységükhöz tartozó munka után 33 százalékos, egyébként pedig ugyancsak 40 százalékos járulékot kötelesek fizetni.  
/folyt. köv./ -ár/la mz -ár  
18.09 221087 2655

--

sb0072 1 130 mtib2005

## ülést tartott a minisztertanács /4. rész/

/a különbség oka az, hogy ha a mezőgazdaságban is 40 százalék lett volna a járulék mértéke, akkor ez óhatatlanul a mezőgazdasági árak növeléséhez vezetett volna./ az egyéni és társas vállalkozók az idén elért évi 240 ezer forintig terjedő adóköteles jövedelmük alapján ugyancsak 40 százalékos társadalombiztosítási járulékot fizetnek. a rájuk eddig érvényes kedvezmények továbbra is megmaradnak. a kisservezetek tagjaik után - évi 240 ezer forint személyi jövedelemig - szintén 40 százalékos járulékot fizetnek, maguk a szövetkezetek tagjai pedig 10 százalékot.

Társadalombiztosítási

a bankreform eddigi tapasztalatairól /a magyar nemzet kérdésére/ bányász rezső elmondta, hogy a központi jegybank és a kereskedelmi bankok működése, együttműködése beváltja a hozzá fűzött reményeket. új üzletpolitikai törekvések érvényesülnek, új üzletágak, szolgáltatások jelentek meg. a reform még nem fejeződött be, a kereskedelmi bankok jövőre fokozatosan a gazdaság pénzügyeinek intézésébe is bekapcsolódhatnak, ugyanakkor a lakossági pénzügyintézetek is elláthatnak bizonyos kereskedelmi banki feladatokat. sor kerülhet új bankok alapítására is. változatlan marad ugyanakkor a külföldi hitel felvételek központi banki monopóliuma, és fontos feladat lesz a magyar nemzeti bank jegybanki szerepének további erősítése.

kitért arra, hogy az ugynevezett vagyonjegyeket a szövetkezeti gyakorlatban már bevált részjegyek mintájára fogják kibocsátani, s ezeket valamely adott üzem dolgozóinak befektetésekként vásárolhatják meg, osztalékot a nyereség arányában kapnak. lényeges, hogy az

66

osztalék mértéke nem korlátozott, adóztatása pedig az értékpapírokéhoz hasonlóan történik. igen kedvező pénzbefektetési lehetőségként említette a kincstárjegyet, amelyet az állam bocsát majd ki, kötelezve magát az előre meghatározott kamat-, illetve az alapösszeg visszafizetésére az adott időben és módon. e rövid lejáratú /2-től 12 hónapos/ értékpapírt vállalatok és magánszemélyek egyaránt jegyezhetik. ezen értékpapír-formák megteremtéséről az elnöki tanács dönt majd, éppugy, mint a kötvények rendszerének tervezett korszerűsítéséről. erre azért van szükség, mert az egységes kamatok és árfolyamok miatt eddig nem alakulhatott ki igazi verseny, s a pénz nem mindig a legeredményesebben gazdálkodó vállalatok felé áramlott. a korszerűsítés során teljes-körűen rendezik majd a gazdálkodó szervek, illetve a költségvetési szervek és tanácsok kötvénykibocsátási lehetőségeit. /folyt. köv./

-ár/la mz pr  
18.20 221087 2515

-. -

sb0073 4 130 mtib2006

a magyar ensz társaság intéző bizottságának ünnepi ülése  
/1. rész/

1987. október 22. - az ensz-napja alkalmából kibővített ünnepi ülést tartott a magyar ensz társaság intéző bizottsága csütörtökön a hazafias népfront országos tanácsának székházában. tanácskozáson simai Mihály akadémikus, a társaság elnöke előadást tartott az ensz társaságok világszövetségének legutóbbi, ottawában megrendezett közgyűlésének munkájáról, majd gömbös Ervin, a társaság főtitkára adott tájékoztatót a világszövetség és a magyar ensz társaság terveiről.

simai Mihály előadásában hangsúlyozta: az ensz egy rendkívül gyorsan átalakuló világban végzi munkáját. a világpolitikai változásokra elsősorban az jellemző, hogy a nemzetközi együttműködésben, a leszerelésben, az államok közötti bizalom erősítésében előrelépés várható. a világ vezető államai között - tudomásul véve azt, hogy az országok közötti viszonyokból az érdekelletéteket, az érdekkülönbségeket nem lehet kiküszöbölni -, új konszenzus van kialakulóban abban a kérdésben, hogy az emberiség fennmaradása, jövője érdekében meg kell találni azokat az utakat, módokat, amelyek a világot nemcsak megmentik egy új világháború borzalmaiktól, hanem lehetőséget adnak arra is, hogy az ensz váljék a vitás nemzetközi politikai problémák enyhítésének, megoldásának fontos tárgyalási fórumává, esetenként eszközévé.

Cz

a világgazdaság sem a megszokott módon működik ma már, s benne a menedzselésre, az irányításra és szervezésre létrehozott nemzetközi szervezetek sem képesek megfelelni a várakozásnak, részint az államokból hiányzó politikai akarat, részint a megváltozott követelmények miatt.

ilyen megváltozott politikai és gazdasági körülmények között szükségessé vált az ensz helyzetének, tevékenységének és jövőjének reális értékelése, amelynek összefoglalásaként az ensz társaságok világszövetségének közgyűlése megállapította: elkerülhetetlenné vált a napjainkban már 159 tagállamot számláló nemzetközi szervezet munkájának megújítása, mind szervezetileg, mind tartalmilag. e cél megvalósításában jelentősen megnövekszik a tagállamok politikai, pénzügyi és vezetési, irányítási felelőssége.

a politikai felelősség mindenekelőtt abban mutatkozott és mutatkozik meg, hogy az egyes országok a közösen elfogadott alapokmány szellemében vagy annak ellenére cselekszenek, s hogy az adott nemzetközi, államközi szervezetek az eredetileg kapott felhatalmazásnak megfelelően működnek-e, vagy eltérnek attól. a közgyűlésen is éppen ez utóbbival kapcsolatban érte bírálat az unesco és az unctad tevékenységét. /folyt. köv./ cs mz

18.31 221087 2591

-. -

sb0074 4 130 mtib2007

a magyar ensz társaság intéző bizottságának ünnepi ülése  
/2. rész/

gömbös Ervin arról szólt, hogy a közgyűlés elfogadta a világszövetség /wfuna/ kétéves programját. ennek alapján - egyebek között - megrendezik jövőre a XI. európai regionális konferenciát, előreláthatólag görögországban, s hasonló tanácskozás megszervezését tervezik latin-amerikában. munkacsoportot hoznak létre annak érdekében, hogy kidolgozzák az ensz társaságok együttműködésének tapasztalatcseréinek intézményesített formáit, s támogatják új ensz társaságok megalakítását, elsősorban a fejlődő országokban. ezt segítő, oktatási programot dolgoztak ki, hogy a leendő vezetők felkészülhessenek munkájukra. ifjúsági programjának részeként nemzetközi pályázat kiírását tervezi a világszövetség. a nemzetközi megértésre való nevelésről újabb konferenciát tervez jövőre guatemalában. 1988-ban lesz 40 éves az emberi jogok egyetemes nyilatkozata, erről a világszövetség is megemlékezik.

Ra

a magyar ensz társaság e nyilatkozat elfogadásának évfordulója alkalmából tudományos tanácskozást szervez a magyar jogász szövetséggel közösen. már a közeljövőben megjelentet egy füzetet, amely tartalmazza a nyilatkozatot, valamint az 1966-ban az ensz-közgyűlés által elfogadott két egységokmányt; ezek a polgári és politikai, illetve a gazdasági, szociális és kulturális jogokról szólnak. emellett külpolitikai jellegű klubot hoz létre, amelynek munkája az ensz vezető tisztségviselőinek, az ensz-tagállamok budapesti nagyköveteinek előadásain, vitafórumain alapszik majd.

/mti/  
t cs/bc mz pr

18.33 221087 1572

-. -

sb0075 4 150 mtib2009

energiagazdálkodás és környezetvédelem - tudományos vitaülés oroszlanban

1987. október 22. - energiagazdálkodás és környezetvédelem címmel kétnapos tudományos vitaülés kezdődött csütörtökön oroszlanban négy országos főhatóság és 14 komárom megyei intézmény, illetve vállalat szervezésében. a tanácskozáson, amelynek keretében gyakorlati bemutatókat is tartanak, komárom és a szomszédos megyék mintegy 300 környezetvédelmi szakembere vesz részt.

a városi művelődési központban rendezett megnyitó plenáris ülésen elmondták, hogy komárom megyében számos olyan lépés történik, amely csökkenti az energiatermelés során a környezetben okozott károsodásokat. a megyében működő három szénbánya-vállalat - a dorogi, az oroszlan és a tatabányai - évek óta nagy figyelmet fordít a bányakárok által érintett területek helyreállítására, valamint a szén szállítása, készletezése és a brikettgyártás során keletkező légszennyezés csökkentésére. a kapacitást növelő rekonstrukció félidejénél tartó oroszlan hőerőműben a légszennyezést jelentősen csökkentő elektrofiltereket szerelnek fel. ugyanott a közelmúltban biztató kísérleteket végeztek a kéményből távozó füstgáz kéntartalmának csökkentésére, valamint az erőművi salak- és pernyedomb környékének fásítására. az évi 25 ezer tonna kapacitású dorogi hulladékégetőmű felépítése is egy komplex környezetvédelmi program keretében valósul meg. beszámoltak a tanácskozáson az ország más területein folyó energiaracionalizálási és környezetvédelmi célú munkálatokról is.

az oroszlan tanácskozás pénteken szekcióülésekkel fejeződik

be. /mti/  
pil/mz st pr

18.37 221087 1620

-. -

sb0076 4 160 mtib2010

szalatnyay józsef festőművész kiállítása sopronban

1987. október 22. - szalatnyay józsef munkácsy-díjas festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön a soproni képcsarnokban. az alkotó az utóbbi időben született műveit mutatja be a tárlaton, mintegy negyven olajfestményt a budai várnegyed műemléki részleteiről és a balaton környékének természeti szépségeiről. a kiállítás november 4-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza st mz pr  
18.38 221087 0440

-. -

sb0077 1 130 mtib2011

ülést tartott a minisztertanács /5. rész/

a kormányzóvivői tevékenység egyéves tapasztalatait bányász rezső /a rádióknak és a vasárnapi híreknek válaszolva/ így összegezte: talán szerény mértékben, de sikerült hozzájárulni ahhoz, hogy a lakosság többet tudjon arról, mit tesz az állam, mit tesznek a tisztviselői. rendszerünk a politikai nyíltság, a tájékoztatás nyitottságának a híve, s ez nemcsak erre az egy esztendőre vonatkozik. semmilyen körülmények között nem tudjuk helyeselni azt, ha bárki megpróbál eltitkolni a lakosság előtt bármit, amire nincs elegendő indoka akár az állam, vagy esetleg a személyi jog védelme szempontjából.

a szóvivő számos, a mostani kormányülés témáihoz szorosan nem kapcsolódó kérdésre is válaszolt. a magyar rádió érdeklődésére reagált a különféle áremelésekről elterjedt híresztelésekre, s a napjainkban tapasztalható felvásárlási jelenségekre. mint mondta, olyan cikkeket is felvásárolnak, amelyeknek az ára jövőre egyáltalán nem fog emelkedni. az árhivatal előzetes számításai szerint például a felnőtt ruházati cikkek jelentős része olcsóbb lesz, és mérséklődik más textilféléknek, a sport- és kozmetikai szerek nagy részének, a gépkocsi ábronsoknak, valamint egyes fotó-optikai termékeknek az ára is. még szélesebb azoknak a termékeknek a köre, amelyeknek az ára változatlan marad. ilyenek például egyes élvezeti cikkek, csokoládéfélék, a személygépkocsik /kivéve, ha a gyártók emelik az árát/, a motorbenzin, a szalámi, a krémporok, a süteporok és a fűszerek. előreláthatólag változatlan marad a tüzelőanyagok, a víz- és csatornadíjak, a személyszállítás, a hírközlési szolgáltatások, valamint a szociális és egészségügyi intézmények térítési díjai, annak ellenére, hogy ezek magas fogyasztói ártámogatást élveznek.

18.30 RW

az mti tudósítója a gyógyszerek térítési díjainak várható emeléséről kérdezett. bányász rezső kifejtette: a gyógyszerforgalom évente csaknem 15 milliárd forint állami támogatásban részesül. ennek igazságosabb elosztása és lehetséges csökkentése szükségessé teszi a térítési díjak szakmai és szociálpolitikai szempontú felülvizsgálatát. a szakemberek szerint az évi 10-12 százalékos gyógyszerforgalom-növekedés és a turisták gyógyszervásárlási kedve összefügg a nemzetközi viszonylatban is igen alacsony magyar térítési díjakkal. az áremelés így talán a túlzott, káros gyógyszerfogyasztás visszaszorításának is módja lehet, ezért az orvosok is szükségesnek tartják. az elképzelések szerint 2-5 forinttal emelnék a recept nélkül vásárolható alkalmanként szükséges gyógyszer térítési díjait, s ennél kisebb mértékben növekednek a vényhez kötött és tartósan szükséges gyógyszerek ára. /folyt. köv./

-ár/la mz pr  
18.45 221087 2690

-.-

sb0078 1 130 mtib2012

ülést tartott a minisztertanács /6. rész/

tervezik azt is, hogy a hetven évnél idősebbek térítésmentesen kapják nélkülözhetetlen gyógyszereiket és egyes, hosszan tartó betegségek gyógyszereihez szintén ingyen jussanak a rászorulóknak. az állami támogatás összesen legfeljebb 1-1,5 milliárd forintos csökkentése tehát nem hozzá kedvezőtlenebb helyzetbe az idős, kis nyugdíjas embereket. az új térítési díjakról még nem döntöttek, azokat a szakszervezetek véleményének figyelembe vételével véglegesítik majd - tette hozzá.

az olimpiai részvételünkre vonatkozó kérdésre /magyar hírlap/ bányász rezső leszögezte: ez ügyben kizárólag a magyar olimpiai bizottság illetékes választ adni. mindazonáltal részvételi esélyeinket optimistán ítélte meg, mint mondta azért, mert a világban a szovjetunió és a többi szocialista ország következetes, sokoldalú békekezdeményezései nyomán újra teret nyer az enyhülés szelleme, s ez kedvező a nemzetközi kapcsolatok, benne a sportkapcsolatok szempontjából.

az egyetemi felvételik körül történt súlyos korrupció tanulságait levonva megtették a megfelelő intézkedéseket a felvételi folyamat tisztaságának megőrzése érdekében - mondta /a népszabadság kérdésére válaszolva/. az oktatási kormányzat napirenden tartja az egész felvételi rendszer továbbfejlesztését, jövőre azonban még nem terveznek különösebb változtatásokat.

as

a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes <sup>kormány</sup> bizottság nemrégiben budapesten tartott üléséről /az mti külföldi adások szerkesztősége kérdésére/ elmondta: a tárgyaló felek úgy látták, hogy nem teljesülnek kellően a korábbi felső szintű megállapodások, nem használják ki eléggé az együttműködés lehetőségeit. mindenekelőtt az ipari gyártásszakosítás és a termelési kooperáció bővítésében vannak jelentős tartalékok. a tényleges áruforgalom szerény mértékben évről évre növekszik, az idén várhatóan megközelíti a 600 millió transzferabilis rubelt. a két ország tervező szervei az 1988-1990 közötti időre további kölcsönös áruszállítási lehetőségeket tartak fel. tárgyalnak a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének 2000-ig szóló programjáról is, a többi között az elektronika, az elektrotechnika és a robotgyártás területén. /folyt. köv./

-ár/la mz pr  
19.24 221087 2224

-.-

sb0079 1 130 mtib2013

ülést tartott a minisztertanács /7. rész/

a megbeszélésen szorgalmazták, hogy mielőbb kezdődjenek tárgyalások a kétoldalú idegenforgalom bővítéséről, vagyoni jogi kérdésekről, valamint a vízügyi és postai együttműködésről is.

a kormányzóvivőtől megkérdezték /veszprém megyei napló/: hogyan él, mivel tölti idejét losonczy pál, az elnöki tanács nyugalmába vonult elnöke? bányász rezső elmondta: losonczy pál kerek 20 évig állt az elnöki tanács élén, s azt megelőző két évtizedben is nehéz, áldozatos, eredményes sors jutott számára osztályrészül: a termelőszövetkezet elnöki székétől a földművelésügyi tárcán át a legfőbb közjogi méltóságig.

- losonczy elvtárs 1919-ben született, a 70-hez közelit. mióta ismételtén kifejezett kívánságát teljesítették, és a közélettől, a nyilvános szerepléstől elbucszott, otthonában, somogyban él. nagy gonddal, szeretettel hozatta és részben két kezével hozta rendbe a házat, ahol korábban élt, s ő maga kertészkedik. talán nem sérti közismert szerénységét, ha azt is elmondom, hogy az államfőként kapott nagy értékű ajándékokat a megyei múzeumnak adományozta, 5 ezer kötetes könyvtárát pedig a barcsi gimnáziumnak jutatta. úgy gondolom, helyes, ha az elnöki tanács volt elnökét azzal is megbecsüljük, hogy tiszteletben tartjuk kívánságát, nyugdíjas éveit lehetőség szerint visszavonultan, magánemberként szeretné tölteni. azt hiszem, mindnyájunk nevében szívből kívánhatok losonczy pálnak hosszú életet, egészséget - fejezte be válaszát a szóvivő.

es

végezetül az előző értekezleten a kormánytagok javadalmozásáról adott tájékoztatóját egészítette ki. az mszmp központi bizottságának illetékeseitől kapott információ alapján közölte: az elmúlt 30 év alatt a párt következetesen érvényesítette azt az elvet, hogy munkatársai az állami beosztásokban dolgozó, megfelelő rangu munkatársakhoz viszonyítva minden esetben 4-5 százalékkal kisebb fizetést kapjanak. /mti/

-ár/la mz pr  
19.25 221087 1936

-.-

sb0080 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat!/  
a Lottó nyerőszámai

1987. október 22. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott, 43. heti Lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

8, 59, 62, 76, 81

/mti/ bi/la pr  
19.34 221087 0254

-.-

sb0081 4 160 mtib2015

szovjet kultura napjai /1. rész/

1987. október 22. - a szovjet kultura napjai eseménysorozatában csütörtökön a moszkvai állami akadémiai kis színház vendégjátékát láthatta a közönség a fővárosi operett-színházban, a zeneakadémián pedig eliszo virszaladze szovjet zongoraművésznő estjét rendezték meg.

a moszkvai állami akadémiai kis színház győri vendégszereplését követően a fővárosban már bemutatta alekszej tolsztoj: fjodor ioannovics cár című drámáját, ravenszkih rendezésében, csütörtökön pedig bondarev: választás című darabját játszotta.

a szovjet kultura napjai alkalmából rendezte meg az idén az országos filharmónia az immár hagyományos ünnepi liszt-hangversenyt, amelyen eliszo virszaladze az asz-dur, az f-moll és a desz-dur

65

koncertetűdöt, a spanyol rapszodiát és h-moll szonátát szólaltatta meg. a művész már kezdő zongorista korában, majd később, konzervatóriumi tanulmányai idején is több zenei versenyen nyert díjat. napjainkban európai előadókörutakon szólístaként ad koncerteket.

hangversenyén adták át - a hagyományokhoz hiven - a liszt hanglemezzel nagydíjakat. ezeket az elismeréseket immár tizenharmadik alkalommal ítélte oda a 21 tagú, neves művészekből, előadóművészekből, zenetudósokból és -kritikusokból álló zsűri, kroó györgy tanszékvezető egyetemi tanár, zenetörténész elnökletével. 10 ország 30 cégének 47 felvételéből választották ki a nagydíjra méltóakat: a 28 zongora-, 5 orgona-, 7 vokális és 6 zenekari, kamarazenekari felvételből hetet részesített elismerésben.

Liszt hanglemezzel nagydíjat kapott az nszk-beli emi cég welte-mignon sorozatának egyik darabja, amelyen egy 1927-es felvételtől hallható az akkor 23 esztendő s vladimir horowitz zongorajátéka is, mozart figaro-fantáziáját játssza. ugyancsak a díjazottak között van az nszk-beli deutsche grammophon cég két lemeze is. az egyikén szintén horowitz hallható, a nemrégiben moszkvában megrendezett koncertjén készült felvételtől. a másik lemezen hildegard behrens szopránénekesnő liszt-dalokat tolmácsol.

az egyesült államokbeli second hearing cég felvétele, joseph villa zongoraművész előadása a következő díjazott. /folyt. köv./

cs la pr  
19.59 221087 2174

-.-

sb0082 4 160 mtib2016

szovjet kultura napjai /2. rész/

a zsűri elismerését vivta ki a francia erato cég felvétele is: a lemezen marie-claire alain a világ egyik legszebb hangú orgonáját, az orléans-i dóm hangszerét szólaltatja meg.

díjat kapott a nagy-britanniai decca cég felvétele, amelyen a faust-szimfónia hallható siegfried jerusalem előadásában, a chicagói filharmonikus zenekar közreműködésével, sir george solti vezényletével.

a lengyel wifon cég felvétele, amelyen bogdan czapiewski zongoraművész, a krakkói filharmónia szimfonikus zenekara és tadeusz strugala karmester lengyel vontakozású Liszt-műveket ad elő,

65

világpremier; ritkaságértéke és művészi színvonala egyaránt indokolta a díj odaítélését.

a hanglemez nagydíjakat - borsos miklós erre az alkalomra készített emléklakettjét és a diszoklevelet - kiss kálmán, a magyar liszt ferenc társaság elnöke, illetve kroó györgy, a zsüri elnöke adta át a gyártó cégek képviselőinek, illetve a jelen lévő közreműködőknek. /mti/

t cs la pr  
20.01 221087 1007

-. -

sb0083 4 130 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 22.

- sb0001 háztartási gépek, ajándékcikkek szocialista importból /1./
- sb0002 háztartási gépek, ajándékcikkek szocialista importból /2./
- sb0003 innovációs pótbér a tiszta volánnál
- sb0004 isg gyártmányfejlesztés
- sb0005 a rába mérlege - új termékek, hatékonyabb foglalkoztatás
- sb0006 sikeres a lecsószezon a konzervgyárakban /1. rész/
- sb0007 sikeres a lecsószezon a konzervgyárakban /2. rész/
- sb0008 két traktor huzza a vetőgépet
- sb0009 a metrő-rendőrség hat hónapja /1. rész/
- sb0010 a metrő-rendőrség hat hónapja /2. rész/
- sb0011 óbuda újjáépítése /1. rész/
- sb0012 óbuda újjáépítése /2. rész/
- sb0013 menedzser-képzés a tit stúdióban
- sb0014 sipálya társadalmi összefogással
- sb0015 iparművészettörténeti kiállításorozat /1. rész/
- sb0016 iparművészettörténeti kiállításorozat /2. rész/
- sb0017 cirkusz a holdon - magyar-nszk film
- sb0018 shakespeare-dráma és a pécsi ellendráma
- sb0019 növényvédelmi előrejelzés
- sb0020 halálos balesetek
- sb0021 új légi menetrend /gyorshír!/
- sb0022 kötvényrendelés postán
- sb0023 a komárom megyei neb ülése - magánfuvarozás
- sb0024 előljáróságok győr-sopron megyében /1. rész/
- sb0025 előljáróságok győr-sopron megyében /2. rész/
- sb0026 pulay gábor emlékülés mosonmagyaróváron
- sb0027 szovjet vállalatok kiállítás-sorozata /gyorshír/
- sb0028 elhunyt nádasi marcella
- sb0029 tanácskozás a téglatermékek fejlesztéséről

- sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0032 eltemették szalay sándort
- sb0033 az olasz bankárszövetség delegációjának látogatása
- sb0034 tudományos koordináló testület alakult szolnokon
- sb0035 gyermekfoglalkozás a szépművészeti múzeumban
- sb0036 berlinbe utazot az operaház társulata
- sb0037 szovjet vállalatok kiállításorozat /1. rész/
- sb0038 szovjet vállalatok kiállításorozat /2. rész/
- sb0039 új légi menetrend
- sb0040 gyártmánybemutató a kaposgépnél
- /folyt. köv./ 1l/mm/ka
- 21.04 221087 1919

-. -

sb0084 4 180 mtib2022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a környező országok időjárása
- sb0042 az intermetall tanácsának ülése
- sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0044 szakszervezetek a műszaki értelmiségért
- sb0045 vásárnapotár
- sb0046 száz éves a debreceni dohánygyár
- sb0047 új magyar nagykövet vietnamban
- sb0048 az európai fizikai társulat elnökének látogatása
- sb0049 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
- sb0050 kubai barátsági nap barcson
- sb0051 a szegedi akadémiai bizottság ülése kecskeméten
- sb0052 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/
- sb0053 bemutató látogatás
- sb0054 bolgár divatbemutató
- sb0055 mossák a szabadság és a petőfi hidat
- sb0056 dr. trautmann rezső köszöntése
- sb0057 nemzetközi találkozó ungváron
- sb0058 tanácskozás az állattenyésztésről - csongrád megye
- sb0059 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/
- sb0060 nemzetközi szakszervezeti tanácsk. a társadalombizt.
- sb0061 berencz frigyés hazaérkezett genfből
- sb0062 koreai barátsági nap pécsen
- sb0063 országos trombitaverseny zalaegerszegen
- sb0064 magyarországra érkezett vengala rao
- sb0065 kálmán imre-emlékmúzeumot avattak síófokon
- sb0066 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/
- sb0067 kiállítások az ernst múzeumban
- sb0068 kitaibel-szobor a botanikus kertben

bel

- 62 -

1987.10.22.

sb0069 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/  
sb0070 aczél györgy látogatás pest megyében  
sb0071 időjárás-jelentés  
sb0072 mihályfi mária kiállítása salgótarjánban  
sb0073 a magyar ensz-társaság intéző bizottságának ülése /1./  
sb0074 a magyar ensz... /2./  
sb0075 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/  
/folyt. köv./

La

21.05 221087 1589

-.-

sb0085 4 180 mtib2023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 energiagazdálkodás és környezetvédelem  
sb0077 szalatnyay józsef festőművész kiállítása  
sb0078 ülést tartott a minisztertanács /6. rész/  
sb0079 ülést tartott a minisztertanács /7. rész/  
sb0080 a lottó nyerőszámai  
sb0081 szovjet kultúra napjai /1. rész/  
sb0082 szovjet kultúra napjai /2. rész/  
sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: oltványi ottó  
izsák erika  
fehér péter

- v é g e -

/mti/ La pr

21.05 221087 0752

CS

-.-

**M.T.I.**

60.008/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. október 23.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

az elektromos művek téli felkészülése

1987. október 23. - a budapesti elektromos művek a nagy őszi-téli áramszolgáltatási feladat előkészítéseként az idén csaknem egymilliárd forintot költött a fővárosi elektromos hálózat fejlesztésére és karbantartására, így összességében biztonságosan kielégíthetik majd a legnagyobb egyidejű fogyasztáskor valószínűsíthető 1.650-1.700 megawattos terheléssel járó áramigényekeis.

a felkészülési és fejlesztési program alapján a 10-20 kilovoltos középfeszültségű hálózatot 70 kilométernyi új vezetékkel és 58 új transzformátor állomással bővítették. befejezték több mint ezer transzformátor állomás teljes átvizsgálását, tervszerű karbantartását, a feltárt hibák kijavítását és a kiöregedett transzformátorok cseréjét. buda nyugati részén és ráckeveén 120/10, illetve 120/20 kilovoltos új transzformátor állomás üzembehelyezésével lényegesen növelték az energiaellátás üzembiztonságát.

budán - a télen nehezen megközelíthető hegyvidéki területeken - csaknem 200 kilométer hosszúságban szigetelt léghétkábelre cserélték a klszfeszültségű szabad vezetőket. ezzel sok üzembiztonságtól, áramkimaradástól mentesítették az érintett területeket. az oszlopokra szerelt négy csupasz léghétkábel ugyanis gyakran megszagatta az erős szél, leszakította a ránehezedő hó, vagy a szél miatt egymáshoz sodródott vezetőket okoztak zárlatot a hálózatban. a szigetelt léghétkábel a hozzá erősített sodronykötéllal viszont